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Több, mint 4000 hajduszoboszlói választóról, 
akiket erőszakkal meggátoltak a szavazásban

Irta: JUHASZ
A hajduszoboszlói kerületben a 

névjegyzékben foglalt 9800 választó 
közül csupán mintegy 4300 szava­
zott le, vagyis az összes létszámnak 
44%-a.

Becsületes választás esetén lesza­
vazott volna mintegy 90%, tehát 
hiányzik több, mint 4000 választó.

Miért nem szavazott le ez a több, 
mint 4000 választó? Azért, mert a 
választás nem volt becsületes, azért 
mert ez a több, mint 4000 derék 
magyar ember, férfi és asszony én 
reám akart szavazni és ebben erő­
szakkal megakadályozták őket

Több, mint 4000 választó reggel 8 
órától délután 3—4 óráig étlen- 
szomjan ott állott a napon Hajdú­
szoboszló, Kaba, Hajduszovát, Vá- 
mospércs és Mikepércs községben, 
a hatóság által pártunk részére előre 
kijelölt gyülekező helyeken, ahol 
végül is karhatalommal, fegyverrel 
elzárták őket attól, hogy felmehes­
senek a szavazóhelyre és állampol­
gári jogukat gyakorolhassák.

Én magam megvető hideg nyuga­
lommal fogadom, hogy elrabolták 
tőlem a hajduszoboszlói mandátu 
mot. Azokra a méltatlan embe­
rekre, akik több, mint 4000 derék 
magyar választó szavazati jogát erő­
szakkal elvették, olyan lelki magas 
latról nézek le, mint ha napsugaras 
hegyoromról tekintenék alá valami 
mocsárra, amelyben üres, kicsiny 
lelkek úgy élik a maguk alacsony- 
rendű életüket, mint a varangyos 
békák. A választáshamisitókat és a 
mandátumrablókat megvetem. EH 
lenben kibeszélhetetlenül viharzó 
érzések szántják végig a lelkemet, 
ha arra a több, mint 4000 barátomra, 
hívemre, magyar véremre gondolok, 
akik ott álltak étlen-szomjan, izga 
lomban, reménykedve, majd két­
ségbeesve és megrendültén azokon 
a karhatalommal körülzárt gyüle­
kező helyeken. Ha reájuk gondolok, 
több, mint 4000 ember fájdalma, ha­
ragja és felindultsága rázza meg a 
lelkemet. Ezekért az emberekért én 
is szenvedek.

Barátaim, testvéreim, magyarok! 
Köszönöm néktek, hogy engemet a 
szivetekbe fogadtatok. Köszönöm 
néktek, hogy miattam szenvedtetek. 
Köszönöm néktek, hogy minden 
földi hatalommal és kísértéssel bát­
ran és lelkesen szembe szállottatok. 
áldjon meg benneteket az Isten és 
3 ,f nemes önfeláldozástoknak gyü-

NAGY SÁNDOR.
móloséként adjon jobb sorsot a ma­
gyar népnek.

Valamikor Ugrón Gábor, a hires 
magyar politikus azt mondotta, 
hogy nem lehet Magyarországon 
politikai eredményt elérni romlott 
intelligenciával és gyönge néppel. 
Ebből a választásból az derült ki, 
hogy a nép nem gyönge. Az derűit 
ki, hogy a magyar nép tud erős, ki-

tettekre késztartó, bizakodó 
lenni.

Az ország jövőjére sötét árnyé­
kot vető erőszakos választások te­
hertétele mellett a mérleg másik ol­
dalán ott látjuk a jobb jövendőnek 
Ígéretét a magyar nép bontakozni 
kezdő erejében és küzdelembe in­
dulásában.

Engemet elgáncsolt a hatalom. 
Majd jönnek utánam mások, akik­
nek több sikerűk lesz.

Nem féltem az országot, ha 
olyan lesz a népe mindenütt, ami­
lyennel a hajduszoboszlói kerület­
ben Hajdúszoboszló, Kaba, Hajdu­
szovát, Vámospércs, Mikepércs és

Hajdusámson népe matatta.
Én pedig Isten és ember előtt 

felemelt fővel merem állítani, hogy 
kötelességemet elvégeztem, az én 
harcomat megharcoltam és eszméim 
érdekében, a nép javára, mindent 
megcselekedtem, ami tőlem kitelt. 
De megtette kötelességét az az 1600 
választó is, akik reám nagy nehezen 
leszavazhattak és méginkább az a 
több, mint 4000 választó, akiket jo­
guktól elütöttek. Bárcsak ez a 
hajduszoboszlói gyalázat hozzá­
járulna ahoz, hogy meginduljon a 
megfertőzött közszellemnek meg­
tisztulása.

A nyílt választási rendszer tarthatatlanságának 
iskolapéldája volt a hajduszoboszlói választás, 
"hol az erőszak fosztotta meg mandátumától

Juhász Nagy Sándort
Az ellenzéki választék ezreit nem engedték a szavazási heM- 
ségbe — A kerület szavazóinak tübb mint a fele nem élhetett 
térvényadta Jogával - A kormánypárti Jelölt 2415 szavazatával 
szemben Juhász Nagy Sándor csupán 1602 szavazatot kapott

Fényes katonai, csendőri és 
rendőri kísérettel temették el va­
sárnap a hajduszoboszlói kerület­
ben Juhász Nagy Sándor 
mandátumát.

A hatalom, a kormánypárt 
olyan eszközökkel csikarták 
ki a győzelmet az egységes­
párti felölt számára, amilyen­
hez fogható eszközökre még 
aligha volt példa magyar vá­

lasztások történetében
Most, amikor elolvassuk a fő­

városi lapok részletes jelentéseit 
azokról az erőszakos választá­
sokról, amelyek vasárnap az or­
szág nyiltszavazásos kerületeiben 
zajlottak le, könnyen megállapít­
hatjuk, hogy a kormánypárti ter­
ror gőzhengere a hajduszoboszlói 
kerületben működött legerőseb­
ben. A többi kerületekben előfor­
duló hatalmi túlkapások

meg sem közelitik a hald i 
szoboszlói kerületben elkel 
vetett példátlan terrort és fon 

dorlatot.
Valamikor régen, a régi jó bá 
kebel! mangó világban még

a legsötétebb erdélyi mócok lakta 
kerületekkel is keztyüsebb kéz­
zel bánt el a hatalom, mint most 
a csonkaország egyik legszinma- 
gyarabb kerületével, amelynek 
lakói nem fél vad kecskepászto­
rok, hanem a hires szabad hajdúk

gerinces ivadékai.
A hajduszoboszlói választáson 

elbukott az igazság, a gerinc, az 
elvhiiség és megbukott a törvény, 
de győzött a guzsbakötőtt, kiszol­
gáltatott néppel szemben a hata­
lom csontökle.

Rendőrség, csendőrség, katonaság 
özön!! el a hajduszoboszlói kerületet
Már szombaton délután meg­

kezdődött a ka tonaság beözönlése 
a hajduszoboszlói kerülethez tar­
tozó Hajdúszoboszló városba és 
az öt községbe. A belügyminisz­
térium intézkedésére

rendkívül nagyszámú karha­
talmat vezényeltek ki minden 

komolyabb ok nélkül,
hiszen a kortézia három hete 
alatt, de magán a szavazás nap- 
ián és a nép olyan meghatóan szép 
fegyelmezettségről tett tanúbi­
zonyságot, hogy hat tucat rend­
őrrel az egész kerületben ép úgy 
fenn lehetett volna tartani a rendet 
mint az összpontosított gyalogság, 
huszárság, csendőrség és rendőr­
ség légióival. Juhász Na g y 

® •♦>•■<»«■ «;• ♦«« 1»

Sándor pártjának vezetősége a 
választást megelőző hetekben

valósággal belcszugerálta a 
híveibe, hogy minden rend­
bontástól tartózkodjanak, még 
akkor is, ha provokálják őket.
—• Ha meg is ütnek, ha szemen 

is köpnek: szorítsd össze a fogad, 
ne is védekezz, nehogy elsülhes­
sen egyetlen fegyver is! — ez 
volt a jelszó.

Vfi is az a k^k- 
céduta ?

Vasárnap reggel hat órakor 
már mindenki talpon volt Hajdú­
szoboszlón. A főtérhez vezető uc­
cuk torkolatait megerősített rend­
őrposztok zárták el. de a hát-<*—*—*«**-**•*•...•••--■ v-'-v****«*-®***.*®.; . *. •♦J..*.*.*.******* •«^i*^***^^

Mai számunkban Margit-strandfürdő szelvények
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mzi

nbbi nccatorkolafcknál is
háromszoros kordont vontak 

a rendőrök.
Az emberek az összehúzott füg­
gönyök és leeresztett ablakredő­
nyök hasadókamál kandikáltak ki 
az uccára, hol temetői csend ter­
jengett. Az országutakon, a város 
végén mindenhol detektívek és 
rendőrök álltak kivétel nélkül 
megállítottak mindem jármüvet: 
autót, kerékpárt hintát, szeke­
ret s

csak a legrldegebb igazolta­
tás után adtak engedélyt a 

továbbvomilásra.
A város hatalmas főterén alig le­
hetett civilt látni, csupán az egy­
ségespárt vezetői és kortesei jár­
kálhattak tetszésük szerint. Ha a 
hajduszoboszlóiak bárhova menni 
akartak csak óriási kerülővel, 
zeg-zugos kis mellékuccákon, kö­
zökön, kerteken át juthattak nagy 
üggyel-bajjal céljukhoz. Legtöb- 
ször egy, három vagy öt perces 
utat csak egy félórás kerülővel 
lehetett megtenni, de még igy sem 
volt biztos, hogy valamelyik 
nccakereszteződésnél a rendőr 
nem kergeti-e vissza.

A hivatalos szavazóigazol­
ványnak jóformán semmi ér­
téke nem volt de annál na­
gyobb becsben állott az a kék 
szinti kis kartonlapocska, 
amelyet az egysógespárt kor­
tesei a legnagyobb titokban 
kézbesítettek ki péntek éj­

szakától kezdve.
A Debreceni Független Újság 
Mába leplezte te már a szombati 
számában az egységespártnak ez­
zel a kék cédulácskákkal űzött 
törvénytelen machinációját, hiába 
mutattunk rá arra, hogy a válasz­
tási elnök szlgmumával látták el 
ezeket az egységespárti jelvé­
nyeket, mégis teljes értéke volt 
ezeknek a törvénytelen pasepar- 
tnknak,

a karhatalom tagjai — két­
ségtelenül felsőbb utasításra 
— szabadmozgást biztosítot­
tak mindazoknak, akik eze­

ket felmutatták.
Tehát a szavazás napján már az 
első percben osztályozták a haj- 
duszoboszlóiakat Az első osztá­
lyú szoboszlóiak közé tartoztak 
az egységespártiak, akik a kék 
cédulácska birtokában szabadon 
járhattak, kelhettek a másod­
osztályú szoboszlóiak közé tar­
toztak Juhász Nagy Sándor töme­
gei, akiknek „csak“ szavazási 
igazolványuk volt a kezükben.

Budapesti és debreceni újság­
írók vasárnap reggel már hét 
órára megérkeztek Hajdúszobosz­
lóra. hogy lapjaik számára köz­
vetlen benyomásokat és hiteles 
adatokat szerezzenek a választás 
lefolyásáról. Az újságírók szom­
baton délután Bencze Mihály, a 
Debreceni Független Újság mun­
katársa személyében követet 
küldtek Er d ős s Kálmán válasz­
tási elnökhöz, akt kijelentette, 
hogy

CSIPKE
mai tillértől

í i-yettyom ríteszlékton legolcsóbban kaphatók.
*f>M Hinta. Csipke és rövidáru-
»rakflzlet Hatra» iiccs 1. (POspSkl palota)

1 estvér, az ütés sohse fájjon
Testvér, az ütés sohse fájjon,
Sohse fájjon, ha üt envéred:
Ezen a bomlott magyar tájon 
Ez a fizetség, ez a béred.
Testvér, az ütés sohse fájjon...

Testvér, itt csak azok aratnak.
Kik soha-soha nem vetettek,
Ez a föld megmaradt a rossznak 
S a harsogó üres fejeknek.
Testvér, itt csak azok aratnak...

Itt mindegy: jóbarát vagy ellen 
Feszíti öklét ütve rátok,
Envéred űzi magad ellen 
Valami ősi ördög-átok.
Itt mindegy: jóbarát vagy ellen...

Valami mégis tán kibékít 
S megenyhíti a borút bennünk:
Hogy könnyön s véren át is szép itt 
Mártírnak, tagadottnak lennünk 
Valami mégis tán kibékít...

Hogy mégis szép itt emelt fővel 
S igaz zászlóval bukni bátran,
Azokért, akik megtagadtak 
S meghurcoltak az uccasárban.
Óh, szép itt bukni emelt fővel...

Testvér, az ütés sohse fájjon,
Sohse fájjon, ha üt envéred:
Ezen a bomlott magyar tájon 
Ez a fizetség, ez a béred. ’ k
Testvér, az ütés sohse fájjon...

LIGETHY BÉLA VERSE.

mozgási engedélyt Írásban 
nem ad, de szóbelileg a leg­
határozottabban garantálja, 
hogy az újságírók munkáját 
senki nem gátolhatja meg.

amig nem avatkoznak bele a vá­
lasztás menetébe. A választási el­
nök szombati Ígéretére támasz­
kodva. nyugodtak autóztak ki 
Hajdúszoboszlóra a hírlapírók és 
az első ütjük a választási elnök 
házához vezetett Erdőss Károly 
lázának kertjében két detektív 
fogadta őket akik kijelentették, 
hogy

t

Erdőss ur nem hajlandó hír­
lapírókkal szóba által, a ke­
rület területén sem tűri meg 

őket
Az újságírók unszolására az egyik 
detektív végre rászánta magút 
arra, hogy feitervetiiálni próbál, 
hogy az újságírók Erdőss ur ma­
gas színe elé juthassanak, lejelent­
kezzenek és hogy közöljék: nem 
korteskedni jött*, hanem kizáró­
lag újságírói munka végzése cél­
jából. A detektív pillanatok múl­

va már meg is hozta Erdőss ur 
brüszk válaszát, amely szerint 
neki nincs az újságírókkal be­
szélni valója és -nyomatékosan 
tudomásukra hozza, hogy hala­
déktalanul távozzanak, legfeljebb 
a város szélén lévő strandon für- 
dőzhetnek a vasárnapi nap folya­
mán. Az újságírók ilyen válasz 
után autóba ültek, hogy vissza 
utazzanak Debrecenbe, az utolsó 
pillanatban azonban egy másik 
detektív jelent meg az autónál és 
közölte, hogy

a hajdú szobosziói rendőrség 
vezetőjének álláspontja nem 
fedi a választási elnökét, 
megengedi hogy az újság­
írók a karhatalmi kordon által 
lezárt főtér területén tartóz­
kodhassanak. de politikai sze­
mélyekkel nem érintkezhet­

nek.
A hajduszoboszlói rendőrség ve­
zetőiének ez a megértő szellemre 
vaHó intézkedése jó hatást váltott 
ki a közérdekű működésükben 
már-már teljesen meg akadálya-

Kézimunkázó Urhőlgyek I
Számolva a rossz gazdasági helyzettel elhatároztam, 

hogy eddigi alacsony áraimat is mérsékelem.
Nem reklám, hanem állandó és végleges elvem:

kicsi haszon, nagy forgalom!
íme néhány cikk árai:

1 drb gobelin párna P —-86 
1 ratg berliner hozzá „ —-09 
1 dkg kendő gyapjuforál ,. —.10
1 drb Kelim párna, nagy „ 1-30
1 dkg gyapjú fonal hozzá „ —-12
1 drb perzsa vagy 

Smlrna párna „ 2*20
1 dkg gyapjufonal hozzá „ —-12

1 drb Kelim asztalterítő „ 
1 drb perzsa v. Smlrna 

ágyelő-szőnyeg „
1 drb falvédő, rajzolva „ 
1 ratg himzőpamnt, színes ,
1 „ * fehér „
1 ratr Tussor, 150 cm „ 
1 mtr francia grenadin „
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SZILAGYI LAJOS
kézimunka-, csipke- és harisnya áruháza

Széchenyi ucca 1.
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A Debreceni Független Újságol

példányonként vásárló |
25 szelvény és

1 pengő
Itflutiu el lenében egy hónapig h«emétbet)a 
A Debreceni Független Újság 
KÖLCSÖNKÖNYVTARAT

MÁM ;
Hlhiéey 1

zott újságírók között. Tábort ütöt­
tek a főtéren levő cukrászda előtt 
s kíváncsian várták a fejleménya- 
ket.

Nyolc órakor hivatalosan is 
megkezdődött a nagy választási 
színjáték. A Kábára vezető ut fe­
löl harsány kürtszó zendült meg, 
táncos lábú huszárlovak patái 
dübörögtek a kocsiút kőkockáin 
és feltűnt a Főtéren egy teljes 
harci felszereléssel ellátott hu­
szárszázad. A szebbnél-szebb lo­
vak fényesre kefélt szőrén szik­
rázott a Júniusi napsugár,

megcsillantak a kivont kardok,
a hajdúsági huszárok olyan délce­
gen ülték meg a lovakat, mintha 
parádéra készülnének. Hiszen

parádé is volt ez. egységes- 
párti választási vakparádé.

A huszárok elhelyezkedtek a Fő­
tér egyik végénél, leugráltak lo­
vaikról és kedélyes diskurzusba 
fogtak.

A jő hangulat emelése céljából 
egy golyószórót Is felállítot­

tak
és a golyószóró csöve a város­
háza nagy kapuja felé volt irá­
nyítva. Egy-egy virgonc huszár­
paripa el is nyerítette magát, a 
cukrászda előtt meghúzódó újság­
írók azonnal megállapították, 
hogy az ártatlan ló őszinteségi 
rohamban szenved, bizonyára az 
ellenzéki jelöltet és hiveit röhögi 
ki, akik azt hitték, hogy a nyílt 
választás nem azonos a kineve­
zéssel.

Súlyos törvénysértés alap­
ján kezdődik a szavazás
8 óra öt perc. A városházán el­

helyezett négy és a város más 
részén elhelyezett kéft szavazó 
helyiségben megkezdődött a sza­
vazás és máris hire kél az eMS 
súlyos törvénytelenségnek. A vá­
lasztójogi törvény ngyantn szigo­
rúan. fétroérthetetienCS előírja.
hogy

nyitt szavazás» kerületek­
ben a szavazás csak tamások­

ban fotytiat.
Ha például százas turnusokat ál­
lapítanak meg. ez azt jelenti, 
hogy száz szavazó adhatja te 
voksát az etgytk pártból és utána 
száz szavazó adhatja te ’wJtestá a 
másik pártból. Szabályosan kell 
váltakozni egyenlő száma hmm' 
soknak. A törvény szerint az 
egye turnusokban rSszáWÓk 
számát lehet csökkentért. * 
csak úgy, hogy a IStszárncsők- 
kentés mindkét pártra egs*>r- 
mán vonatkozik. Ifa ap egsök. 
vagy a más9c párt nem képes tur­
nusokat álltaid, akkor eKWbäs- 
utám két, három, négy vtaST 
turnus is leszavazhat «öböl a

mentős: 
és ezek «'

SCHÖN SÄHDOeH*.
Debrecen, Ptec a. H. .Qtyfrp**:
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pártból, amely még győzi szava­
zóval.

A törvény a legszigorúbban 
tiltja azt, hogy a szavazási 
ne turnusokban, hanem Hű- 
rendben rendeljék el. Már 
pedig Hajduszoboszlóu a vá­
lasztást Intéző körök mereven 
szembehelyezkedtek a tör­
vénnyel és ugy határoztak, 
hogy óránként felváltva bo­
csátják a szavazatszedö kül­
döttségek elé a két szemben 

álló párt híveit.
Hadd lássuk mire volt jó ez a 

kiáltó törvénysértés?
A kormánypártiak gyülekező 

helye a városháza melletti uccá- 
ban volt kijelölve, mig az ellen­
zéki polgárok gyülekező helyét 
egy távolabbi uccában jelölték 
ki.

A kormánypárt gyülekező he­
lyén reggel 8 órára alig két­
száz ember csellengett, mig 
az ellenzék gyülekező helyén 
legalább két és félezer ember 
volt összezsúfolva a rend­
őrök és a lovasrendőrök át- 

törhetetlen gyűrűjében.
Sorshúzás utján ugy döntöttek — 
cs nem érdektelen, hogy a sors- 
huzás valamennyi szavazatszedő 
Küldöttségnél az egységespárt ja­
vára szólt —, hogy nyolctól ki- 
lcncig a kormánypárti szavazók 
járulhatnak^ a szavazó helyisé­
gekbe. Simán jöttek is a kormány- 
párti szavazók és

Testvér,
láttad mi folyik a nyiltszavazáso* 
kerületekben ?

Adj méltó választ a reakciónak 
Debrecenben, ahol titkos a választás

Szavazz a Független Palgiri Pártra!
lAdEiA A . A_A a__ ____ _ _____

amíg egy~egy kormánypárti 
adatait ellenőrizték és sza­

vazatát elfogadták.
Kilenc órakor kellett volna meg­
indulni a Juhász Nagy Sándor 
partiaknak, ám legalább 15 perc 
^zal telt el, hogy a szavazatszedő 
küldöttségek elnökei angol hideg­
vérrel és keleti kényelemmel ki- 
áliitották az ellenzéki összekötő­
nek az engedélyt arra, hogy most 
már a gyülekező helyről tizes, 
vagy huszas csoportokban megin­
dulhatnak Juhász Nagy Sándor 
hívei. Az összekötők rohantak is 
ólekszakadva az ellenzéki gyü­

lekező hely felé, de

mire az igazoltatások során 
átvergődtek újból eltelt leg­

alább öt perc.
Kilenc óra húsz perc körül 
hát te-

husz percnyi késedelemmel 
jelenhettek meg az első el­
lenzéki szavazók a választási 

helyiségben.átlag egy félpercig tartott.

Egy ellenzéki jelölt tanulságos 
„leszavaztatása”

Egy-egy ellenzéki szavazó le­
szavaztatása körülbelül Így festett:

Ellenzéki szavazó: Adjon Isteii 
jó napot!

Elnök: (Valamit morog az orra 
alatt.) Jegyző ur. nincs gyufája? 
Az enyém már elfogyott.

Jegyző (szolgálatkészen): De 
igen is van elnök ur. Parancsoljon!

Elnök: Várjon egy kicsit jegyző 
nr, még nem csavartam meg a ci­
garettát.

Jegyző: Igen is várok, elnök ur 
bérem szépen.

Ellenzéki bizalmi férfi: Elnök ur, 
tessék jegyzőkönyvbe venni, hogy 
már 9 óra 22 perc van és a mieink 
még mindig nem szavazhatnak. Ez 
törvényellenes.

Elnök (dühösen): Semmi köze 
sincs hozzá! Semmit sem veszek 
Jegyzőkönyvbe. Itt én dirigálok! 
Itt az történik, amit én akarok és 
nem az, amit maga akar.

Ellenzéki bizalmi: Akkor ezt a 
sérelmet mi írásban lefektetjük és 
tessék az iratokhoz csatolni.

Elnök: Eszem ágában sincs! Az 
iratokhoz azt csatolok, amit én 
akarok! Tőlem firkálhat, amit 
akar, nem veszem figyelembe.

Ellenzéki bizalmi férfi: (Tehetet­
lenül rázza a fejét s írásba foglalja 
a sérelmet.)

Elnök (a jegyzőhöz):Szép szá­
las dohány ez, csak egy kicsit ned­
ves.

Jegyző: Igenis, elnök ur.
Elnök: Sokáig kész cigarettát 

szívtam, de igy, ha az ember maga 
tekeri, jobb a zamata.

Jegyző: Természetesen, elnök 
ur.

Elnök: No nézze, milyen szépen 
sikerült. A gyárban sem csinálnak 
szebb cigarettát. (Rágyújt, kéjesen 
fújja a füstöt, elmerengve nézi, 
hogy a bodor füstkarikák miként 
szálianak a menyezet felé, majd 
eszébe jut, hogy ma választás van 
és hivatalos ténykedésbe kezd.) 
Hogy hívják magát, öregem?

Ellenzéki szavazó: B. Kovács 
János.

Elnök (elveszi a szavazó lapot): 
No majd utána nézünk a névjegy­
zékben. (Mire a cigaretta végére 
ér, megtalálja.) Hát hogyis hívják 
magát?

Ellenzéki szavazó: B. Kovács 
János, kérem szépen.

Elnök: \ feleségét hogy hívják? 
Ellenzéki szavazó: R. Szabó 

Lídia.
Elnök: Gyermeke van?
Ellenzéki szavazó: igenis 
Elnök: Sok?
Ellenzéki szavazó: üt.

Hát a maga apját hogyhívjak?
Ellenzéki szavazó: B. Kovács 

Imre.
Elnök: Mi az anyja neve? 
Ellenzéki szavazó: Kis Juliánná. 
Elnök: El még?
Ellenzéki szavazó: Meghalt sze­

gény.
Elnök: Mikor?
Ellenzéki szavazó: 1911-ben. 
Elnök: Hát a felesége apját 

hogy hívták?
Ellenzéki szavazó: Sz. Kis And­

rás volt a neve.
Elnök: A maga anyósa él? 
Ellenzéki szavazó: Igen.
Elnök: Mi a neve?
Ellenzéki szavaz: Sz. Kis And­

rásáé.
Elnök: Hát a leányneve? 
Ellenzéki szavazó: Takács Bor­

bála.
Elnök: Maga hol lakik? 
Ellenzéki szavazó: Harmadik 

tized 45. c.
Elnök Mi a foglalkozása? 
Ellenzéki szavazó: Földmives va­

gyok.
Elnök: Mikor született?
Ellenzéki szavazó: 1883 március 

'izenkettedikén.
Elnök: Tizenhetedikén?
Ellenzéki szavazó: Nem, kérem 

tizenkettedikén.
Elnök (újból lapoz az írások kö­

zött,/: Noliát bácsi, vegye tudomá­
sul, hogy maga nem szavazhat.

ellenzéki szavazó (vérbeboruit 
uiceal): Ugyan miért nem, nagy­
ságos uram?

Elnök: Mert a maga neve ugy 
szerepel itt az írásban, mint Ko­
vács B. János. A szavazó igazol­
ványon peig B. Kovács János vau 
írva. Elmehet.
. Ellenzéki bizalmi férfi (felugrik/: 

Ez tőivénvteienség! A törvény vi­
lágosan előírja, hogy ilyen jelen­
téktelen elírás miatt nem lehet 
senkii sem a szavazati jogától 
megfosztani. Fessék ezt jegyző­
könyvbe venni.

Elnök (fölényesen legyint). 
Ugyan ne beszéljen már ann ,it! 
Unom! Nein veszek semmit jegy­
zi könyvbe. (Az ellenzéki szavazó 
felé): Maga öregem, lépjen sza­
porábban kifelé, mert mindjárt 
szólok a rendőrnek. Álljon elő a

[
következő szavazó! (Újabb ciga­
rettát kezd pödörni. A téren ismét

. felröhög egy huszárló.)
Szava itatás huza-vonóval, ravaszko 

elássál, záró ráki tűzéssel
, Eív történt aztán, hogy az első 
oraban a kormánypárt résziéről 
körülbelül 120-an, az ellenzék ré­
széről pedig körülbelül 30-an 
szavaztak le. Es ez a rendszer 
kisebb-nagyobb változással meg­
maradt ^ a puccsszerűen kitű­
zött záróra végéig. Tiz órától 
U-ig ismét a kormánypárti sza­
vazókat bocsátották szavazásra, 
azonban alig telt el egy félóra,

már csak egyesével gyéren 
szállingóztak az autókon be­
hordott kormánypárti válasz­
tók. sőt nem egy szavazat­
szedő küldöttség előtt fél 
11-től U-ig már mindössze 
három-négy szavazó jelent 

meg.
Es ezalatt az ellenzéki gyíile- 

:ező helyen az égető napsiités-

hí

Az amerikai jó'.z*<>: „Havard" koraJlszirtre futott, megsérült és elsüllyedt.

ben türelmesen várakozott a tö­
meg. Telt, múlt az idő, 11 órakor 
újból az ellenzékiekre került volna 
a sor, de ismét eltelt egy negyed­
óra, mig az írásos engedély meg­
érkezett, hogy indulhatnak a sza- 
vazóhelyiség felé.

Az ellenzékiek leszavazta­
tása újból a lehető legvon- 

tatottabban történt, a legcse­
kélyebb. legnevetségesebb 
3i«*ki hiba miatt is egyre- 
másra utasították el őket a 

szavazástól,
nem csodálatos tehát ha a kor­
mánypárt délre már nagy több­
ségre tett szert. Mikor 12 és 1 
óra között ismét a kormánypár­
tiaknak kellett volna szavazni már 
a lcgnyiltabban kiderült, hogy

csak a legnagyobb erőfeszí­
tésekkel képesek néhány tu­

cat embert előkeriteni.

Sport ing
féI ujjal

P 8"— 
Sport ing

egész ujjal

P 9*— 
KELLER

úri divat, Piac ucce 45.
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Győződjön meg, hogy

„STAR“ bordiszmüáru készitőné[

Debrecen, Hunyadi u. 2. sz.
legszebb, legjutányosabb álban kap­
hat minden c szakmába vágó munkát.

A gyülekező helyükön jóformán 
senki sem volt s akadtak olyan 
szavazási helyiségek, amelyek­
nek funkcionáriusai ezalatt az idő 
alatt a körmük tisztításánál alig 
csináltak egyebet. A Juhász Nagy 
Sándor párt vezetői azzal vigasz­
talták egymást, hogy miután a 
kormánypárt az utolsó tartalék­
jait is kimerítette, a délután folya­
mán az ellenzék előretör, mert a 
törvény kifejezetten előírja, hogy 
amennyiben egyik párt már nem 
tud szavazót előállítani, úgy a 
másik párt hívei korlátlanul sza­
vazhatnak.

a zárórát pedig nem szabad 
kitűzni, amig minden kétséget 
kizáróan nem nyer megálla­
pítást. hogy még vannak, akik 
nem szavaztak le. de a sza­

vazás szándékukban áll.
Ezzel szemben mi történt?
Két órakor kitűzték a zárórát. 

Az utolsó időben 20 perces kö­
zökben bocsátották váltakozva a 
két párt híveit a választási helyi­
ségekbe, három órakor lezárták a 
városháza kapuit és

a Juhász Nagy Sándor pártján 
és gyülekező helyén szo­
rongó óriási tömeget csend­
őrök és rendőrök erélyesen 
oszlatni kezdték azzal, hogy 
mehetnek már haza, mert vége 

van a szavazásnak.
Az elkeseredett tömeg fclmorai- 

lott. Nem hittek a csendőröknek és 
a rendőröknek. Azt hitték, hogy 
valami uj trükkröl van szó,

hiszen déltájban két Ízben 
is félreverték a tűzjelző ha­
rangot és a tüzoltókocsik vág-

DEBBECEm 
VÄI.ASZT0PO I-GÁk O ill

Akinek nem kézbesítik ki a sza­
vazói igazolványát, az a választás 
napján viqye maflával a szavazás­
hoz az adókönyvét, vagy bármely 
más személyazonosságát igazoló 
iratál, mert ez is elegendő ahoz, 
hogy leszavazhasson.

... ... «$»3» ,’»*>**♦ SS

tatva indultak cl a vasút irá­
nyában. Persze tűz nem volt 
sehol, de azt hitték, hogy ez­
zel a trükkel pánikot kelthet­
nek és az ellenzéki gyülekező 
helyen összezsúfolt szavazók 
rémülten rohannak majd haza. 
hátha éppen az ő házuk ég.

Hosszú ideig tartott, mig a karha­
talom szétoszlatta az ellenzéki 
gyülekező helyen várakozó szava­
zókat. A harag, a felháborodás tüze 
parázslóit a szemekben, a szégyen 
lángja festette pirosra az arcokat. 
Lehajtott fővel ballagtak haza az 
emberek, mint egy vert sereg, 
amely elvesztette a csatát, mielőtt 
harcba bocsátkozhatott volna.

A főtér sarkán egy bricsesznad- 
rágos fiatalember, — kormány- 
párti kortes — hetyke mosoly kí­
séretében lökte a szót egy fehér 
üstökii gazda felé:

— Nahát, öregem, megbuktunk, 
megbuktunk?

Az öreg magyar sercintett egyet 
a pipa mellől.

— Aszondom magának hájjá — 
dobta vissza a szót jó szaboszlói 
dialektusban — hogy szigyelhetik 
magukat. Hászen ilyenformán fel­
boríthatták volna nemcsak Juhász 
Nagy Sándort, hanem Mátyás ki­
rályt is, vagy Kossuth apánkat, ha 
felkeltek volna a sirhant alul és 
idejöttek vóna ellenzéki jelöltnek.

A bricscszes ifjú arcán elhervadt 
a mosoly. Nem tudott válaszolni.

Mi történt Hajdúszoboszlón az újságírókkal?
E cikk elején megírtuk már, 

•hogy a debreceni és budapesti új­
ságírókat Erdős választási elnök 
nem fogadta, szóbaállani sem 
akart velük, szabad mozgásra 
szóló igazolványt nem adott ki ré­
szükre és csak a Hajdúszoboszlói 
rendőrség korrekt magatartásá­
nak köszönhették, hogy a karha­
talmi kordonok által elzárt Főté­
ren tartózkodhattak. Ám ez az en­
gedély csak pünkösd királyság­
nak bizonyul,

mert 8 óra után, amikor a sza­
vazás megkezdődött és az új­
ságírók a városháza felé sé­
táltak. két lovascsendör ug­
ratott hozzájuk, elkérte igazol­
ványaikat. inaid távozásra 

szólította fel őket.
Az újságírók hiába hangoztatták 
liogv a rendőrség megengedte a 
Főtéren való tartózkodásukat, a 
lovas csendőrök kijelentették, 
Iiogy nekik semmi közük sincs a 
rendőrség engedélyéhez, majd 

az újságírókat a téren keresz­
tül Bélteky Lajos református 
lelkész házához kísérték. 
Attól a pillanattól kezdve, 
hogy az újságírók EéUeky 
lelkész házában menedékre ta­
láltak, két rendőr ellenőrizte 
délután négy óráig, hogv a 
háziról a lábukat ki ne te­

hessék.

Az újságírók náhényszor megkí­
sérelték, hogy a házból ki jussa­
nak, de a rendőrposztok a legeré­
lyesebben figyelmeztették őket.
y 6sr tm «».*<«*> «w <-’« #»

hogy haladéktalanul menjenek 
vissza, mert parancsuk van arra. 
hogy a házat további intézkedésig 
el ne hagyhassák. Az újságírók 
tehát internálva voltak a válasz­
tás tartamára és csupán az abla­
kon át kémlelhették Hajdúszo­
boszló Főterét, ahol nem láthat­
tak egyebet, mint azt, hogy a Fő­
téren elhelyezett katonaságot két

■ «-.»»sytfASi

A nő megjelenése
a legfontosabb s csinos alakja 
lesz, ha 10 pengőért kész csípő­
szorítót, 2.50-ért melltartót vá­
sárol a GOLDSTEIN KARO- 
LIN-cégnél, Miklós u. 5.

óránként váltották. A huszárokat 
rohamsisakos gyalogosok, majd 
lovas csendőrök követték és csak 
a szavazás lezárása után vonták 
be végleg a Főtéren tevő karha­
talmi készültséget.

Jellemző, hogy
a választás napján Juhász
Nagy Sándor meg sem jelen­

hetett a kerületében.
inert Erdős választási elnök már 
szombaton megtagadta, hogv 
Írásbeli engedélyt adjon neki 
abból a célból, hogy a kerületben 
szabadon mozoghasson.

Mi történt Kábán és Szováton?
Kaba nagyközségnek, amely 

Juhász Nagy Sándor szőkébb 
pátriája, körülbelül 2000 aktív vá­
lasztója van.

A kétezer választó közül mint­
egy 1600-an Írták alá Juhász 
Nagy Sándor ajánlási iveit.

tehát a lakosságnak 80 százaléka 
már a szavazás előtt nyíltan kife­
jezésre juttatta, hogy Juhász 
Nagy Sándort akarta a parla­
mentbe küldeni.

Kábán a három szavazási he­
lyiséget a községházán állítot­
ták fel, ugyanott székelt a 
kormánypárt kábái vezérkara 
is. A kormánypárt gyülekező 
helyéül a községháza udvarát 
jelölték ki. ezzel szemben az 
ellenzékiek gyülekező helyéül 
a községházától közel két ki­
lométernyire levő vásárteret 

állapították meg.
Itt is időrendi beosztással foly­
tatták a szavazást, a szavazat­
szedő küldöttségek elnökeinek 
szisztémája ugyanaz volt, mint 
Hajdúszoboszlón: minden eszköz­
zel megnehezítették az ellenzé­
kiek szavazását, csigalassúsággal 
állapították meg az adataikat és

******

jViliany cndolálás Komáromiénál
garanciával, József kir. herceg ucca 3. Bika bérház

rengeteget formai okok miatt 
visszautasítottak közülük. Súlyos 
hátrányt jelentett az ellenzéknek 
az is, hogy

amig a kormánypárti gyüle­
kező helytől 10 lépésre volt 
a szavazó helyiség, addig az 
ellenzéki gyülekezőhelytől 

15—20 percnyi távolságra,
tehát szavazási idő szempontjá­
ból márcsak emiatt is 15—20 per­
cet vesztettek az ellenzékiek. 
Amikor a szavazást lezárták 
délután 3 órakor, akkor a vásár­
téren még legalább 1000 Juhász 
Nagy Sándor párti ellenzéki sza­
vazó várta türelmetlenül, hogv mi­
kor mehet leadni a voksát az el­
lenzéki jelöltre.

Hajduszováton egy tágas ud­
vart jelöltek ki az ellenzék gyü­
lekező helyéül.

A kapukat elzárták, a kijára­
tok előtt csendőrök helyez­
kedtek el s a szavazás folya­
mán alig száz ellenzékit en­
gedtek ki. A szavazás lezá­
rásakor 800-an rekedtek az 

udvaron.
természetesen délután 3 órakor a 
csendőrök szélnek eresztették 
őket.

Kisebb arányokban Így vezet­
ték le a választást Hajdusám- 
sonban. Vámospércsen és 

Mikcpércsen is.

Művészi fényképek, nagyí­
tások, olajfestmények

SZIPAl. ndv. fényképésznél 
Plan neea 44 TeL 17-73

A bécsi egyetem, ahol most nagy antiszemita tüntetéseket és verekedé­
seket rendeztek a kcresztényszociálista diákok.

Cséplőgéphez ÄiS»
SCHÖN SÁNDORNÁL

Dehrctícn, Piac u. 14. Csapó n. sarok.

Téli tüzelési anyag szükségletét 
előnyös vételünk folytán igen 

olcsón biztosíthatja

FüliM és Prohász«a cégnél
Mostar u. 28.

S#16t érdekében keresse fel 
még mi

Molykár ellen
védjük biztosítsuk magunkat a leg- 
nagyobb szücs-áruháznál, Véflhnél, 

Ferenc József ut 4. sz. alatt

|Jd
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Kiket vett a karba* 
talom őrizetbe?

Vasárnap a hajdnszoboszlói ke­
rületben a csendőrök, illetőleg a 
rendőrök őrizetbe vették Juhász 
Nagy Sándor hivei közül Farkas 
Andor debreceni kereskedőt, Bar- 
cza János banktisztviselőt, dr. 
Schwarc Arthur debreceni ügyvé­
det, Rásó János debreceni refor­
mátus egyházi gondnokot, Siposs 
Imre debreceni lelkészt és a kerü­
letből kizsuppolták őket. Zala Emil 
hajduszoboszlói gyógyszerészt két 
óra hosszat őrizetben tartották. 
Hajduszováton Halász András 
debreceni református hitoktató lel­
készt kora reggeltől délig egy sö­
tét, dohos, undorító helyiségben 
tartották fogva, majd csendőrkisé- 
rettel vezették az állomásra és 
kényszeritették, hogy elutazzék.

,,Győztek“
Délután négy órakor a kerület­

hez tartozó községekből autókon 
robogtak be Hajdúszoboszlóra ar­
cukon a győzelmi mámor fénylő 
mosolyával a szolgabirók és a 
jegyzők. „Győztek.“ Hadházy Fe­
renc 2415 szavazatot kapott Juhász 
Nagy Sándor 1602 szavazatával 
szemben. A kerület 9800 szava­
zójából 4017-eni jutottak az szava­
zásig.

A nagy kormánypárti sülyesztö 
szerkezet segítségével eltűnt 5000 
szavazó. A választási biztos Juhász 
Nagy Sándor ajánlási ivein majd­
nem 4000 aláírást hitelesnek ismert 
el. Még ezeknek is alig a harmad­
része szavazhatott le.

Felejthetetlenül szép és tanulsá­
gos volt ez a vasárnapi nap. A né­
pet egy kicsit kisemmizték. de a 
mandátum az övék lett. Használ­
ják egészséggel.
És mit szól mind­
ezekhez az illeté­

kes hely ?
Budapest, június 29. Egy hétfői 

reggeli lap ma kiszínezett és va­
lótlan adatoktól hemzsegő tudósí­
tást közöl arról, mint hogyha Ju­
hász Nagy Sándor ellenzéki jelölt 
választóit nem engedték volna le­
szavazni és Hadházy Ferenc, az 
egységes párt jelöltje csupán ennek 
a körülmények köszönheti győzel­
mét. Ezzel a tendenciózus híresz­
teléssel szemben illetékes helyen 
megállapítást nyert, hogy a válasz­
tás itt ép úgy, mint az országban 
a legnagyobb rendben és nyuga­
lomban folyt le. Juhász Nagy 
Sándor hivei az egyes kör­
zetekben tartózkodtak a szava­
zástól, melynek a magyarázata az, 
hogy Juhász Nagy Sándor már a 
választást megelőzőleg a legkülön­
bözőbb tények elkövetésével vá­
dolta meg a hatóságokat, jóllehet, 
azok egyáltalában nem történtek 
meg. E vádakat saját párthívei is 
megsokallták úgy, hogy nagyrészt 
ez idegenítette őket el tőle. Kizá­
rólag és semmi másnak nem tulaj­
donítható, hogy vitéz Hadházy Fe­
renc, az egységespárt jelöltje győ­
zött és elnyerte a mandátumot.

Garantált olcsó festő munkákét készít 
BOLDOQH KÁLMÁN 
Széchenyi ucca 3 — Telefon 13—19.

.DEBRECEN1 FÜGGETLEN ÚJSÁG

Testvér, hogyha szavazni mégy, 
Keresztet a 2-esbe tégy,
2-es Hegymegi kockája:
Szavazz testvér te is rája!

♦?* ••• • «* «■> «»

A komádli kéményseprőmestert meg aka<ta 
gyilkolni segédje, mert nem nézhette to 
vabh, hogy mestere milyen brutálsan bánik 

a saját családjával

Elsőrendű
JÉGSZEKRÉNYEK

kaphatók
Auspitz Simon v«gy Lusztig Ernő
bádogos mesternél osztalos mesternél

Rákóczi u. 1. EBtvüsu. 78.

A debreceni ügyészségre a ko­
máén csendőrök beszállították 
hétfőn Kálmán Sándor kémény­
seprőmester segédjét B a t é z i 
Sándort, akit azzal vádolnak, hogy 
mesterét egy fejszével agyon 
akarta ütni,

éjszaka az alvó ember ágyá­
hoz lopózott és a fejszével be­

zúzta annak koponyáját.
A vizsgálóbíró előtt Batézi 

Sándor hétfőn délelőtt beismerő 
vallomást tett és elmondotta, hogy 
Kálmán Sándor nem volt jó em­

ber ^ a családjával szemben, fele­
ségével szemben komisz volt és 
azt meg is ütötte, ö nem nézhette 
Tovább Kálmán Sándor brutális 
viselkedését és elhatározta, hogy 
megbosszulja Kálmán Sándorné 
szenvedéseit és ezért éjszaka 
nagy mérgében bement a mes­
tere szobájába és fejszével fejbe­
vágta. Az ütés után kezére frecs- 
csent a vér, eldobta a véres fej­
szét és elmenekült a házból. A 
csendőrök gyanúba vették Kálmán 
Sándor feleségét, azzal vádolva.

fi»
KJ I ívj’íij

hogy kedvezményei árusításunk 
előnyeit élvezhesse!
Ha fürdőruha, utazási cikkek és 
nyári sportcikk szükségletét jú­
nius 25—julius 15 ig nálunk 
megrendeli, úgy az utánvételes 
csomaghoz mellékeljük

az összeg 40%-áról 
áruutalványunkat, 

amelyért bármily más cikket 
ingyen vásárolhat, vagy pedig 
közölje megrendelésével együtt, 
mit óhajt az összeg 40%-áért ^ 
és mi a csomaggal együtt in­
gyen elküldjük. Meg nem felelőt cse­
rélünk!
Árusítás tartama: junius 25—julius 15. 
Vidéki utalványokat julius 31-ig vál­
tunk be 1
KERTÉSZ és WESZELY

Budapest, IV., Váci ucca 9.
Egyes márkás áruk kivéve!

Árjegyzék ingyen.

hogy az ő biztatására és az ő 
tudtával akarta a kéményseprő- 
segéd megölni Kálmán Sándort. 
Ez azonban nem nyert bebizonyí­
tást és a vizsgálóbíró a csendőrök 
által őrizetbe vett Kálmán Sán— 
dornét szabadlábra helyezte. Ba­
tézi Sándor ellen gyilkosság kí­
sérletének büntette elmén indul 
eljárás.

«»«>«» «i* w

Debrecenben az első napon 
17.741 választó szavazott le

Hét egynapos körzetben héttőn este lezárták a szavazást 
s az urnákat beszállították a városházára — Kedden meg­
kenünk a szavazatok összeszá ni hálását —■ Egyes helyeken 

panaszok hangzottak el az ellenzék részéről
Debrecenben ma kezdődött a vá- I zatát _ Bethlennek a legrosszabb

lasztás, ami legfőképen az autók 
teljes hiányán érzett meg. Az, aki 
hétfőn el akart utazni Debrecen­
ből, nem kapott sem autót, sem ko­
csit, mind le volt foglalva s mind 
futott a debreceni egységespárt 
számára. Az autók, bérautók és 
konflisok raja a választókat szállí­
totta reggeltől estig a szavazóhelyi­
ségekhez. Itt aztán lerakták őket, 
hogy a választó bemenjen a titkos, 
zárt szavazóhelyiségbe s abba a koc­
kába rajzolja be a keresztet, ahova 
meggyőződése szerint kellett neki 
tennie. És ez a megnyugtató az 
egész autófuvarozási dologban. Az 
egységespárt lesz holnap legjobban 
meglepve, hogy mennyi szavazót 
szállított ő az ellenzék részére.

Egyébként a város legtöbb he­
lyén mégcsak tolongás sem volt az 
urnák előtt s mégis igen sok kör­
zetben a választók 55—64 százaléka 
szavazott le. Délben ellanyhult a 
szavazás, sokan nem tették ki ma­
gukat a nap melegének. A forróság 
elmúltával aztán ismét megindultak 
a szavazók s Így sikerült nagy tö­
megeknek az urnák elé járulni már 
az első napon.

Ami a hangulatot illeti, az egész 
vonalon nagy az elkeseredés a nyilt- 
szavazásos kerületekben, főképen 
Hajdúszoboszlón Elkövetett erősza­
kosságok miatt. Az, hogy dr. Ju­
hász Nagy Sándor választóit a leg- 
csunyább eszközökkel akadályozták 
meg a sazvazásban, igen sok szava­
zót győzött meg arról, hogy egysé­
gespártira mégsem adhatja le szava-

szolgálatot tették ezekkel az erő­
szakosságokkal s ezt holnap este 
már bizonyítani fogják a Bethlen 
listára adott igen kis számú sza­
vazatok. Az erőszak, amelyet Ju­
hász Nagy Sándor ellen alkalmaz­
tak, a legjobb bizonyíték arra, hogy 
ez a rezsim, ez a kormány annyira 
idegennek érzi magától a népet, 
hogy fél a nép akaratának minden 
őszinte megnyilvánulásától. A deb­
receni választásnak azért van nagy 
jelentősége, mert a nyiltszavazásos 
kerületekben elkövetett erőszakos­
ságokra itt kell megadni a feleletet 
Debrecenben gróf Bethlen István­
nak. Holnap, kedden minden öntu­
datosan gondolkozó polgár éljen 
szavazati jogával és mutassa meg, 
hogy ezzel a kormánnyal, ezzel a 
rezsimmel nem ért egyet.

A lehető legfantasztikusabb esz­
közökkel dolgozik az egységespárt, 
kortesei részben fenyegetésekkel, 
részben pedig Ígéretekkel terrori­
zálnak, vagy felültetnek egész kör­
zeteket. Van olyan körzet, ahol a 
zsidó vallásu választókat egy hit- 
sor sósuk házalja végig s azzal kéri, 
hogy szavazzanak egységes pártra, 
mert hogyha ebben a körzetben bi­
zonyos számú szavazatot elnyert a 
Bethlen lista, akkor ö italmérési en­
gedélyt kap. Más körzetekben vi­
szont egészen terrorisztikusan fe­
nyegetőznek a kortesek, ám a pol­
gárság nem ad semmiféle kortes- 
fegásra, mert igen jól tudja, hogy 
a titkosan leadott szavazat a szó 
szoros értelmében az urna titka

KEftTI BÚTOROD, 
KERTI SÁTOR

v»«áa ük, sodronyőgybotét 
legjobb minőségben kaphatók

NEUnflANNÁL. Póterfla 19.

marad.
Az ellenzéki pártok nagy opti­

mizmussal néznek a választás elé 
és szilárdan bíznak abban, hogy 
Bethlen István még kevesebb szá­
mú szavazatot kap, mint ahogy azt 
előre vélték.

A választás egyébként Debrecen­
ben az első napon teljes rendben 
folyt, bár az ellenzéki pártoknak 
több szavazatszedő küldöttségnél 
voltak panaszaik amiatt, hogy az 
egységespárti kortesek a szavazat- 
szedő küldöttségek előtt a törvény 
által tilosnak jelzett körleten belül 
is befolyásolni igyekeznek a sza­
vazni menő választókat.

A városháza közgyűlési termé­
ben este 8 órakor összegyűltek a 
választási biztosok dr. Nagy Kál­
mán választási főbiztos vezetésével, 
valamint a választási bizottság dr. 
Sz. Kun Béla választási elnök el­
nöklete alatt és a pártok bizalmi 
emberei, dr. Hegymegi Kiss Pál és 
dr. Györki Imre eddigi képviselők­
kel.

A szavazást a szavazókörzetekben 
este 8 órakor lezárták, az urnákat 
lepecsételték és őrizetültre a karha­
talmon kiviil ottmaradtak a pártok 
bizalmi emberei is.

A városháza közgyűlési termébe 
csak annak a hét körzetnek az ur­
náit szállították be. amelyekben a 
szavazás csak egy napig tartott.

Az első urnával a homokkerti 
óvodában székelt küldöttség futott 
be fél tiz órakor, dr. Nyíri Ernő 
kormányfőtanácsos vezetésével. Itt, 

32. körzetben a 484 választó közül 
416 szavazott le.

Az első után rövid időközökben 
hozták a küldöttségi elnökök és »

1
I



6 DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG 1931 juniuí 3Q.

I 1

bizalmi férfiak az urnákat, rendőri 
és csendőri fedezettel.

A nagy cserei 16. körzet urnája 
érkezett másodiknak; ezt őry Ist­
ván küldöttség! elnök hozta. A kör­
zet 226 választójából 184 szavazott 
le.

A halápi 17. körzet urnáját hozta 
ezután Puskás Károly erdőtaná­
csos két vámospresi csendőr fede­
zetével. Itt 406 választóból 332 sza­
vazott le.

A kaclarcsi csárdából a 14. körzet 
urnájával dr. Rickl László erkezett 
be. A körzet 242 választójából 198 
szavazott le.

Az ohati 15. körzet urnájával Di- 
mitroveh Jenő, a központi választ­
mány tisztviselője futott be. Itt 143 
választóból 110 szavazott le.

Utolsóelőttinek a Jókai uccai is­
kolából a 20. körzet urnáját hozta 
Mikó Lajos. A körzet 574 választó­
jából 469 szavazott le.

Végül háromnegyed 11 órakor 
megérkezett az utolsó urna: a Kos­
suth uccai elemi iskolából a 35. kör­
zeté; ezt Demeter István hozta. Itt 
a körzet 521 választójából 444 sza­
vazott le.

A választási biztosok a választási 
bizottság asszisztálásával felbontot­
ták a lepecsételt urnákat, megszám­
lálták a borítékokat, összehasonlí­
tották a jegyzőkönyv adataival, 
majd anélkül, hogy a borítékokat 
felbontották volna, visszahelyezték 
az urnákba és újból lepecsételték.

Súlyosabb visszaélésről csak a 20. 
körzetben kellett felvenni jegyző­
könyvet. Itt jelentkezett Kis Béla, 
Borz ucca 14. szám alatti lakos vá­
lasztó, aki jelenleg Diósgyőrben 
tartózkodik és onnan jött szavazni. 
Amikor szavazatát le akarta adni, 
kiderült, hogy helyette már más le­
szavazott. Kis Béla ezt felháboro­
dással vette tudomásul és előadta,

hogy édesanyja a választás előtt 
kérdezte, hogy nem lesz-e valami 
baja a fiának azért, mert távolléte 
miatt nem szavazhat. Előadása sze­
rint Fodor József egységespárti tit­
kár megnyugtatta, hogy nem lesz 
semmi baj, csak adja át a fia sza­
vazási igazolványát, amit ő meg is 
tett. A szavazatszedő küldöttség 
emlékezete szerint Kiss Béla he­
lyett egy barnaruhés, 22—23 éves 
fel is tűnt, mert olyan fiatalos kül­
seje volt, hogy kétesnek tartották 
elérte-e már a szükséges korhatárt. 
Az esetről jegyzőkö-./yvet vettek fel 
és a Független Polgári Párt részé­
ről megteszik a bűnvádi feljelen­
tést.

A városháza közgyűlési termének 
ajtait az urnák lezárása után lepe­
csételték és a karhatalom s a pár­
tok bizalmi emberei maradtak ott 
őrizetül reggelig.

Az urnákat reggel 9 órakor bont­
ják fel újból és akkor kezdik meg 
a szavazatok összeszámlálását.

A hét egynapos körzet 2622 vá­
lasztója közül 2197 szavazott le, 
tehát az összes választóknak kere­
ken 83 százaléka.

Debrecen 28,000 választójából a 
szavazás első napján 17.741 járult 
az urnák elé, tehát a szavazóknak 
jóval több, mint fele.

A szavazást kedden egész nap 
folytatják este nyolc óráig. A sza­
vazatok összeszámlálásával előre­
láthatólag szerdán délután öt—hat 
órára készülnek el, úgy hogy a vá­
lasztás eredményének kihirdetése 
szerdán a késő délutáni órákban 
várható.

A Debreceni Független Újság 
Piac ucca 49. szám alatti szerkesz­
tőségének udvarán kedden délelőtt 
állandóan tájékoztatják a közönsé­
get s a hét körzet választási ered­
ményeiről.

vasárnapi választások eredményei
Vasárnap a 245 mandátumból 174 

felett szavaztak. A vasárnapi válasz­
tások során az egységespárt 120, a 
keresztény gazdasági párt 19, az 
agrárpárt 4 mandátumot kapott. 18 
pártonkivüli jelöltnek adtak mandá­
tumot, 13 kerületben pedig pótvá­
lasztás lesz.

A vasárnapi választások során a 
következőket választottak meg kép­
viselőknek :

Egységespár t i ak
Abádszalók: Gömbös Gyula. 
Alsólendva: Csák Károly.
Baja: Walko Lajos. 
Balassagyarmat: Scitovszky Béla. 
Balatonfüred: Darányi Kálmán. 
Bacs: Görgey József.
Battonya: Urbán Péter báró. 
Békéscsaba: Búd János. 
Biharkeresztcs: Takách Géza. 
Biharnagybajom: Létay Ernő. 
Bonyhád: Gratz Gusztáv.
Cséfa: Mártont fy Gyula.
Csenger: Szuhányi Ferenc. 
Csongrád: Krüger Aladár.
Dárda: Schmidt Miklós.
Derecske: Pékár Gyula.
Devecser: Schandl Károly.
Cegléd: Erdélyi Aladár. 
Celldömölk. Jánossy Gábor. 
Edelény: Farkas Gyula.
Eger: Petró Kálmán.
Elek: Rnbinek István.
Enying: Gróf Festclich Sándor. 
Fehérgyarmat: Gaál Endre.
Feled: Fáy István.
Garbócbogdány: Fekete Lajos.

Csak legfinomaob női és férfi 
szövetek legolcsóbban

Wels* Emllnó’, Kos uth ucca

Gáva: Mikecz István.
Göncz: Káger József.
Gyönk: Pesthy Pál.
Gyula: Gróf Pongrácz Jenő. 
Hajdúnánás: Maday Gyula. 
Hajdúszoboszló: Dr. Hadházy F. 
Hatvan: Szinyey Merse Jenő. 
Hercegfalva: Farkas Elemér. 
Heves: Gáspárdy Elemér.
Igái: Gálffy Dénes.
Ipolyszalka: Karafiáth Jenő. 
Jánoshalma: Marschall Ferenc. 
Jászapáti: Hegedűs Kálmán. 
Kaposmérő: Tankovics János. 
Kaposvár: Ugrón Gábor.
Kápolna: Mayer János.
Karcag: Kenyeres János.
Kemecse: Kállay Miklós.
Keszthely: Rakovszky Iván. 
Királyhelmec: Láng Boldizsár báró. 
Kiskundorozsma: Fabinyi Tihamér. 
Kiskunfélegyháza: Kiss István. 
Kisvárda: Kállay Tamás.
Komárom: Zsindely Ferenc. 
Kunhegyes: Herczeg Béla. 
Kunszentmárton: Kuna P. András. 
Lovasberény: Simon András. 
Magyaróvár: Pintér László.
Makó: Petrovics György. 
Mátészalka: Péchy László. 
Medgyasszó: Prónay György báró. 
Mezőcsát: Édes Antal. 
Mezőlcászony: Tomcsányi V. Pál. 
Me-őkeresztes: Bottlik József. 
Mezőkövesd: Zsóry Lajos.
Mezőtúr: Urbán Gábor báró. 
Mindszent: Andaházy Kasnya Béla. 
Mohács: Mihályffy Vilmos. 
Nádudvar: Pctry Pál.
Nagyatád: Berky Gyula 
Nagykálló: Nánássy An 
Nagykároly: Illés' József 

Nagylak: Héjj Imre.

Nagyszalonta: Almásy Alajos gróf. 
Nagyszentmiklós: Lakatos Gyula. 
Nyírbátor: Kálnoki Bedő Sándor. 
Nyíregyháza: Éber Antal.
Ónod: Lukács Béla.
Orosháza: Csizmadia András.
Ózd: Biró Pál.
Paks: Téglássy Béla.
Pásztó: Ivády Béla.
Pécsvárad: Keresztes Fischer M. 
Pétervására: Keglevich Gyula gróf. 
Putnok: Putnoki Móric.
Rétság: Zsitvay Tibor. 
Sajószentpéter: Dessewffy Aurél. 
Salgótarján: Sztranyavszky Sándor. 
Sárbogárd: Huszár Dezső. 
Sárospatak: Bessenyey Zénó.
Sásd: Feniczy Ignác. 
Sátoraljaújhely: Görgey István. 
Siklós: Simon János.
Sopron: Hermann Miksa.
Szalánta: Brogly József.
Szalárd: Leszkay István.
Szarvas: Tóth Pál.
Szeghalom: Temesváry Imre. 
Szekszárd: Őrffy Imre.
Szentes: Lázár Andor.
Szentlőrinc: Patacsy Dénes.
Szepsi: Perényi Zsigmond báró. 
Székelyhid: Fráter Jenő. 
Székesfehérvár: Károlyi Gyula gr. 
Szigetvár: Biedermann Imre. 
Szikszó: Farkas Géza.
Szirák: Kohut Adorján.
Szolnok: Kenéz Béla.
Tamási: Dencz Ákos.
Tata: Fellner Pál.
Tiszaföldvár: Erődi-Harrach T. 
Tiszafüred: Bobory György. 
Tiszalök: Vay Miklós báró.
Tolna: Klein Antal.
Tompa: Kóródy-Katona János. 
Torna: Puky Endre.
Tótkomlós: Lányi Márton. 
Törökkanizsa: Bodó János. 
Törökszentmiklós: Brandt Vilmos. 
Vál: Andreotti Károly.
Veszprém: Dréhr Imre.
Villány: Bleyer Jakab.
Zalabaksa: Hajós Kálmán.
Zirc: Holibscher Károly.

Keresztény nem- 
veti gazdasági párt
Abony: Zichy János gróf.
Csepreg: Flandorffer Ignác.
Csorna: Griger Miklós.
Dorog: Frey Vilmos.
Esztergom: Mátéi fy Viktor. 
Gyöngyös: Hodossy Gedeon. 
Ipolyság: Ernszt Sándor. 
Jákóhalma: Czettler Jenő.
Kőszeg: Lingauer Albin.
Lövő: ötvös Lajos.
Öttevény: Tury Béla.
Sárvár: Huszár Mihály.
Széchén: Báró Orosdy Fülöpné. 
Szombathely: Ernszt Sándor.

Tapolca: Eszterliázy Móric gróf. 
Tatabánya: Kocsány Károly. 
Vasvár: Apponyi György gróf. 
Zalaegerszeg: Kray István báró. 
Zalaszentgrót: Gyömrey Sándor.

Pártonkivüliek
Beregszász: Zsilinszky Endre. 
Berettyóújfalu: Szilágyi Lajos. 
Csurgó: Inkey Pál báró.
Dombóvár: Pallaviciny Gy. őr gróf. 
Jászladány: Nagy Emil. 
Kiskomárom: Somssich Antal gróf. 
Letenye: Somogyi Béla.
Marcali: Strausz István. 
Nagykapos: Fenyő Miksa. 
Nagykanizsa: Kállay Tibor. 
Nagyvarsány: Zsigmond Gyula. 
Őriszentpéter: Beck Lajos. 
Somorja: Gallasz Ágost.
Tab: Turchányi Egon.
Tokaj: Lázár Miklós.

Agrárpárt
Bácsalmás: Sauerborn Károly. 
Lengyeltóti: Gaál Gaszton.
Pacsa: Farkas Tibor.
Regőcze: Mojzes János.

Pólváiasztás
lesz a következő kerületekben az 
alábbi jelöltek között:

Békés: Dobránszky Béla egysé­
gespárti, Szakács Andor párton- 
kívüli.

Hajdúböszörményben: Uzonyi
György egységespárti, Kálmán Fe­
renc agrárpárti.

Kapuvár: Csik József kér. gaz­
daság ipárti, Rakovszky Tibor kér. 
gazdasági párti

Nagybajom: Neubauer Ferenc 
egységespárti, Igmándy Aladár el­
lenzéki.

Nagyigmánd: Péntek Pál egysé­
gespárti, Csehszombati László ag­
rárpárti.

Nezsider: Kusbach Ferenc egy­
ségespárti, Láng Lénárd agrárpárti.

Pápa: Ángyán Béla egységes­
párti, Szabó József kér. szocialista 
párti

Sopronkömyélt: Őstör József 
egységespárti, Berg Miksa báró 
agrárpárti.

Szentgotthárd: Vargha Gábor 
kér. gazd. párti, Pásztori István 
agrárpárti.

Ugod: Frühwirth Mátyás kér. 
gazd. párti, Mohácsi Lajos egysé­
gespárti.

Gyoma: Zeöke Antal egységes- 
párti, Wagner Gyula egységespárti.

Győrszentmárton: Sokorópátkai 
Szabó István egys. párt, Csikvándy 
Ernő egys. párt

Zurány: Neuberger Mihály ag­
rárpárti, Szontagh Jenő kér. gazd. 
párti.

A hétfői választások eredményei
Budapest, julius 29. Ma hétfőn 

az alábbi nyílt szavazásos kerületek­
ben majdnem kivétel nélkül az egy­
ségespártiak győztek.

Bia; F. Szabó Géza egységespárti
Kalocsa: Szabóky Jenő egysé­

gespárti.
Pilisvörösv&r: Pótválasztás lesz 

Scheuer Róbert és Baross Gábor 
1 egységespárti között.

Törökbálint: Pótválasztás lesz 
Navratil Dezső és Báthory József 
egységespártiak között.

Aszód: Sárkány Ernő egységes­
párti.

Gödöllő: dr. Endre Zsigmond 
egységespárti.

Ráckeve: Dinich Ödön egységes­
párti.

Abony: Pótválasztás Nyamesny

Mihály és Neppel Gyula egységes­
pártiak között.

Monor: Pótválasztás Pakots Jó­
zsef demokrata és Papp József egy­
ségespárti között.

Vác: Kornis Gyula egységespárti.
Soroksár: Fitz Artúr egységes­

párti.
Lajosmizse: Hoffer László egy­

ségespárti.
Kiskörös: Meskó Zoltán egysé­

gespárti.
Kiskunhalas: Gömbös Gyula egy- 

ségespárti.
Alsódabas: Dinnyés Lajos Gaál 

Gaszton párti.
Kunszentmiklós: Pótválasztás

lesz Kelemen Kornél egységespájt ti 
és Héjjas Iván keresztény ellenzéki
között.

Kid
U/omásná
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Holnap, julius 1-én kezdődik

HAVAS Bádogos u.1
14 napos nagy nyári vásárja.

Kipróbálom, van-e pénze a vásárló közönségnek, mert áraim oly bámulato­
san olcsók lesznek, hogy ez alkalommal vásárolni fog az is, aki nem akar.

Holnap figyelje az e lapban árakkal megjelenő hirdetésemet.

A Margit-strand 
szelvényei

Debreceni Független Újság

strandfürdő
szelvénye.

Értéke 16 (tizenhat) fillér.
A strandjegy árából leszámítja

a Marglt-strandfOrdö pénztára. 
Érvényes

1931 iunJus 30-án.

, •" —; >;. •; >•' ,.,A . ' ■ ■;/ ■ " V"-
^Debreceni Független Újság
I;; strandfürdő 
igyermekjegy-szelvénye

Értéke 8^(61010) fillér.
^’„yiÁ.'^trandjegy, árából-1é^mitja£::

■g Marslt-strphdfürdő: pénztára ■ ■ 
k’i Érvényes ’VV ’ :

1931 iuirius 30-án.

Sakkverseny a debreceni 
KIE-ben

Debreceni KIÉ—Villanygyár 5—3.
E hó 28-án, vasárnap barátsá­

gos keretek között tartotta meg 
ez évben az első mérkőzését a 
Villanygyár és a KIÉ sakköre. 
Igen szép nívós játék után a KIÉ 
sakk-csapata került ki győztes­
ként. Egyúttal köszönetét is mon­
dunk Halász Lajos és Barcza Ge­
deon tomavczetőknek. akik gon­
dos felügyeletükkel élvezetessé 
tették a játékot. Nagyon szép 
játék volt a Szőke KIÉ—Dózsa 
Vv., Némethy KIÉ—Sáry Vv., 
melyet szép kombinációs játékok­
kal az előlállók nyertek. Dicsére­
tet érdemel Gyertyános Vv. já­
téka Tatárral KIÉ szemben. Álta­
lában az egész játék érdekes és 
élvezetes volt. Mérkőzésen indul­
tak: Szőke (KIÉ) győzött Dózsa 
(Vv.) ellen. Gyertyános (Vv.) 
győzött Tatár (KIÉ) ellen. Né­
methy (KIÉ) győzött Sáry (Vv.) 
ellen. Nagy J. (Vv.) győzött Ja­
kab (KIÉ) ellen. Sarkady (KIÉ) 
győzött Kiss (Vv.) ellen. Lasky 
(KIÉ) győzött Pósalaky (Vv.) el­
len. Bencsik (KIÉ) Tomasovszky 
(Vv.) és Bakó (KIÉ) Eperjessy 
(Vv) partik remivel végződtek. 
Összeredmémv 5—3 a KIÉ javára. 
Befejezésül Bencsik KIÉ verseny­
ző megköszönte a vendégek szi­
ves Játékát.

A jog- és pénzügyi bizottság állást foglalt 
a Tisza István tér rendezési munkálnak 

vállalatbaadása kérdésében
Debrecen város jog- és pénz­

ügyi bizottsága most tartott ülé­
sén vállalatba adásokkal foglalko­
zott és körülbelül 500.000 pengő 
értékű közmunka kiadására tett 
előterjesztést.

A vizmütelepen négy uj kutat 
fúrnak. A kútfúrási munkával a 
Lapp Henrik és fia budapesti 
céget javasolják megbízni.

A Hősök temetőjében építendő 
mauzóleum munkáit a megtartott 
versenytárgyalás eredménye 
alapján a Tóth és Sebestyén 
cégnek javasolják kiadni 65.751 
pengős vállalati összeggel. A 
munkában debreceni kisiparosok 
is résztvehetnek.

A Világítási Vállalat kapcsoló 
házának építését a Bdrnáth 
Sándor cégnek javasolják válla­
latba adni 30.958 pengős vállalati 
összeggel.

A Tisza István tér rendezési 
munkáit a jog- és pénzügyi bi­
zottság a következőképpen java­
solja vállalatba adni:

Bitumenes kőkockaburkolat 
Vass és Kiss 71.250 pengős vál­
lalati összeggel, burkolatszegélyt 
Vass és Kiss 2745 pengővel.

Bitumenes kocsiburkolat Ma­
gyar Aszfalt R. T. 6496 pengővel.

Az utburkoló munkák összesen 
160.675 pengőbe kerülnek.

A tér csatornázási munkáit 
5257 pengővel a Vas és Kis 
cégre javasolják bízni, a közvilá­
gítás felszerelését 38.116 pengő­
vel Csépay Jenőre, a Világítási 
Vállalat pedig 6570 pengő értékű 
munkát tart fenn magának.

A parklocsoló berendezést Gye- 
nes Antalra kívánják bizni 8967 
pengős vállalati összeggel.

Ezek a munkálatok 219.484 
pengőbe kerülnek.

Ezeken a munkálatokon felül a 
kertészeti munkák 30.000, a me­
dence építése pedig 93.000 pen­
gőbe kerül, a kinajátitások 64.000 
pengőt igényeltek.

Ezek szerint a Tisza István tér 
rendezése 428.484 pengőbe kerül.

A tiszta választás a hajdúnánási 
kerületben, ahol az újságírót szin­
tén őrizetbe vették és nem tűr­

ték meg
A hajdúnánási kerületben, ahol 

Maday Gyula hivatalos egységes­
párti és Szepesi Albert szociálde­
mokrata párti jelöltek állottak egy­
mással szemben, a választás épp 
olyan formák között folyt le, mint 
más nyiltszavazásos kerületben:

a hivatalos hatalom itt is tevé­
kenyen működött az egységes- 

párti jelölt mellett.
A karhatalmi erő a hajdúnánási 

kerület községeiben is felvonult „a 
rend biztosítása érdekében“. A ke­
rület egyes községei közül még a 
legcsendesebb volt Hajduhadház. A 
szokásos hivatali kifogások termé­
szetesen a „csendes“ Hajduhadhá- 
zon sem maradtak el. így például 
egyik kihágás miatt elitéit válasz­
tót éppen most kellett büntetésének 
leülésére bekísérni, Ítélete éppen 
most lett jogerős. A szavazó 
egyébként az ellenzéki jelölt híve

vott.
Hajdúnánás már élénkéi*. A vá­

rosba kiküldött újságírót, amint 
autójából a szálló előtt kilépett, 
nyomban megszólítja egy rendőr:

— Azonnal tessék jönni a vá­
rosházára, parancsom van az 

előállítására.
Hiába hivatkozik arra, hogy se 

nem lopott, se nem részeg, magyar 
állampolgár, újságíró, fővárosi lap 
kiküldött tudósítója. Mit sem hasz­
nál, bekísérik a választási elnök 
elé, aki előtt szintén

'ába tiltakozik előállítása 
ellen.

Az elnök azt ajánlja, hogy hamaro­
san nézzen szét, aztán gyorsan 
menjen el Hajdúnánásról. Végül is 
hosszas alkudozás után az elnök 

megengedi, hogy estigT • 'S cs-

a városban maradjon. A uccákon 
katonaság, rendőrök, lovasjárőrök.

A polgárok több helyen pa­
naszkodnak, hogy nem engedik 

őket leszavazni.
Jellemző, hogy az 50—100 holdas 
gazdák is a szocialista jelölt mel­
lett vannak. A szavazás elején Sze­
pesi szocialista jelölt előnyben Is 
van s a vezetést végig megtartja, 
amikor a záróra idején előhozzák 
végső erőfeszítéssel összeszedett 
szavazókat és leszavaztatják Ma­
day javára, amíg Szepesi szava­
zóit nem engedik az urnához.

Balmazújvároson szintén a szo­
kásos kép. Karhatalmi tömegjeié az 
uccán. A szociáldemokrata jetőTt Itt 
is vezet. A választási elnök itt is 
kiutasítja az újságírót a községből 

így születik meg a hajttentefltó 
kerületben „tiszta válasz tás“-ban a 
végeredmény Maday Gyula 4393, 
Szepesi Albert 3532.

VOW*----«stlAZ

KEDD, janin« 30.
Budapest. 9.15: A rádió házikvarOotfr. 

jenek hangversenye.
9.30: Hírek.
9.45: A hangverseny folytatása.
11.10: Nemzetközi vizjelzószoteShit, 

Vízállásjelentés magyarul és német®.
12: Déli harangszó az Egyetemi temp­

lomból, időjárásjelentéa.
12.05: A MSndits-szalonzenekar hang­

versenye.
12.25: Hírek.
12.35: A hangverseny folytatása.12.35: A hangverseny folytatása.
Ä Pontos időjelzés, Hőjá rá*- és 

állásjelen*as.
2.45: Hírek, élelmiszerárak, ptifcMkáfc 

árfolyamhirek.
4: Szányi Aladár meséi.
4.45: Pontos időjelzés, időjárásjetna- 

tés, vízállásjelentés, hírek.
5: Ádám Éva novellái: 1. As űrwrMáA 

feleség. 2. A furcsa ember. Felolvassa a 
szerző.

5.30: Dr. Kárpáth Zoltán magyar nó­
tákat zongorázik.

6.10: „A turistaság népesség ügyi j*.
tán dr. előadása.lentősége.” Dalmady Zoltán

6.35: Kalmár Tibor és zenekarának 
hangversenye.

7.25: Babits Mihály és Fekete Latos 
költeményeikből adnak elő.

8: Wagner-hangvcrseny a m. Ms. 
Operaház tagjaiból alakult zenekar elő­
adásában. Közreműködik Németh KSLa éa 
Závodszky Zoltán. Karnagy: Berg 0*16.

Utána: Pontos időjelzés, időjárásje­
lentés, hírek.

9.30: Párisi Horváth Béla ée ctgány 
zenekarának hangversenye a ’ 
házból.
Maid: Gramofonhangverseny.
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telefonszámai:
Kiadóhivatal  .................]g
Fiókkiadóhivatal és kölcsön-

könyvtár .............................5—75
Szerkesztősig nappal .... 19—20 
Seerkesztőség éjjel .... 18 és 812

:r.
Jgc
ikv Előfizetőinkhez
ieg Tekintettel arra, hogy a lap
a \ előállítása tetemes költségeket
vé emészt fel, felkérjük mind­
:lig azon igen tisztelt előfizetőin­

11 ket, akik hátralékban vannak, 
hogy a hátralékot sürgősen■ beküldeni szíveskedjenek. — 
Postatakarék befizetési lap

Ezi száma: 29.910.
Tisztelettel: 

a KIADÓHIVATAL.

— Időjárás. A Meteorológiai In­
tézet jelenti: Meleg idő, kedden kissé 
felhősét*.

— A debreceni Ítélőtábla elnöke 
Sátoraljaújhelyen. Olchváry Zol­
tán kir. Ítélőtáblái elnök ma, ked­
den reggel a kir. törvényszék idő 
szaki felügyeleti megvizsgálása 
céljából dr. Csernátony Lajos el­
nöki titkár kíséretében Sátor­
aljaújhelybe utazott. A kir. Ítélő­
tábla elnöke előreláthatóan 6 na­
pon át lesz hivatalától távol.

— A debreceni vizsgálóbiróságon 
nemzetgyalázás miatt letartóztattak 
egy katolikus papot. Dömötör Flo­
ren tin katolikus lelkészt a fiizesgyar- 
mati csendőrök behozták a debreceni 
ügyészségre, mert nemretgyalázó ki­
fejezéseket használt Dr. Csáky János 
yizsgálóbirósegéd előtt a lelkész be- 
ismerte, hogy tényleg használta a 
nemzetgyalázó kijelentéseket Letar­
tóztatásba helyezték, ezt tudomásai 
tudomásul vette és ellene felfolyamo­
dással élt

— A Ref. Tani tok Vegyeskara 
vezetősége felkéri a budapesti— 
viseigrádi kirándulásra készülő ta­
gokat, hogy junius 30-án délután 
6 órakor a próbateremben ponto­
san és teljes számban szívesked­
jenek megjelenni. A kirándulásra 
csatlakozni akarók megjelenését 
is kéri a vezetőség.

— összeesett egy cselédleány. 
Nagy Juliánná 21 éves cselédleány 
munkaadója lakásán összeesett A 
mentők a klinikára számították, ahol 
ápolás alá vették.

— Fejbevágta a szomszéd asszonya. 
Mogyorós József Kinizsi ucca 56. sz. 
alatt lakó napszámos hétfő délután 
összeveszett a szomszédjában lakó 
Székely JózsefnéveL Az asszony a 
verekedés hevében felkapott a föld­
ről egy karót és azzal teljes erejéből 
a Mogyorós fejére vágott. A napszá­
most a mentők beszállították a kli­
nikára, ahol sebét bekötözték, majd 
lakására szállították ápolás végett.

— Köröznek egy megszökött 
rabot. A _ debreceni törvényszék 
fogházából a nyíregyházai rab­
kertbe szállították dolgozni Gazda 
Józsefet, aki a munkahelyéről 
egy óvatlan pillanatban megszö­
kött. A debreceni ügyészségre ér­
kezett jelentés alapján elrendel­
ték a megszökött fogoly országos 
körözését.

Cséplőgéphez SSSi
SCHÖN SÁNDORNÁL

Debr cen. I’ ne u. H.Csapó u. sarok

DEBRECENI FÜGGETLEN UJSÁO

LEGJOBBÄN JZ0RÄKOZHÄT

MAMIT 1
/IRAMOK •

Oda- és visszautazásra is jogosító kedvezményes 
strandfürdő-jegy 80 fillérért minden villamos 

kalauznál kapható.

— öngyilkos földműves. Ka­
tona Imre 70 éves földest földmű­
ves vasárnap hajnalban felakasz­
totta magát a mestergerendára 
és mielőtt észrevették volna meg­
halt öngyilkosságának oka gyó­
gyíthatatlan betegsége.

— Hamis egypengösöket hoz­
tak forgalomba Nyíregyházán. A 
debreceni ügyészségre hétfőn dél­
előtt hamis pengősöket szállítot­
tak be Nyíregyházáról, amelye­
ket ismeretlen tettesek hozták for­
galomba. A hamis pénzeket Deb­
recenből felküldik az állami pénz­
verdébe és egyúttal erélyes nyo­
mozást indítottak annak megálla­
pítására, hogy kik hózták forga­
lomba és kik terjesztették a ha­
mis pengősöket.

— A mátészalkai vásár. Máté­
szalkán Julius hó 20-ára hirdet­
ményben közölt országos vásár 
mindennemű állatfelhajtással jú­
lius hó 13-án lesz megtartva. A 
következő országos vásárok 
szeptember hó 28-án és november 
lió 16-án lesznek. Ugyanakkor 
lesz a kirakodó vásár is. Heti­
vásár minden szerdán, minden­
nemű állatfelhajtással.

— Tanulmányi kirándulás. A 
Ref. Tanítók Vcgveskara ez évi 
tanulmányú ti programja Budapest 
—Visegrád. Indulás július 3-án d 
u. félegy órakor. Szállás a Tanítók 
Házában, hol a szállás reggelivel 
1 P. Ebéd-vacsora 1—1 pengő. A 
Vegyeskar július 4-én d. e. 9’óra­
kor a Tanítók Háza dísztermében 
tartandó ORTE közgyűlés kereté­
ben a Dobó Sándor emlékünnepé­
lven énekelni fog. 5-én d. e. 8 
óra 20 perckor az Eötvös térről

indulás hajón Vlsegrádra. Onnan 
az nap este vissza. Tértijegy II. o. 
2 P. I. o. 3.20 f. Debrecenbe érke­
zés 6-án reggel 7 óra 5 perckor. 
A tagok nagy többségének arcké­
pes igazolványa lévén, hogy az 
igazolvánnyal nem rendelkezők 
társas utazás címen elérhető 33 
százalékos kedvezménye biztosít­
ható legyen, még 5—6 — elsősor­
ban tanító családtag, vagy dalos 
— csatlakozását szívesen veszik. 
Budapestig s onnan vissza a jegy 
11 P 84 fillér. Jelentkezés e hó 
30. délig elfogad Mocsári László 
ref. lg. tanító, Csapó u. 46.

— Julius hó 5-én lesz az iparos- 
kör évi rendes közgyűlése. 'A
Debreceni Iparoskor évi rendes 
közgyűlését julius hó 5-én, vasár­
nap fogja megtartani, amelyre a 
következő meghívót bocsátotta 
ki: Meghívó a Debreceni Iparos­
körnek 1931. évi julius hó 5-én, 
vasárnap délelőtt 11 órai kezdet­
tel az ipartestület dísztermében 
tartandó évi rendes közgyűlésére 
Tárgysorozat: 1. Nemzeti hiszek­
egy. 2. Elnöki üdvözlés, 2 jegyző- 
könyhitelesitő megnevezése. 3. 
Jelentés a kör 1930. évi működé­
séről. 4. Az 1930. évi zárszámadás 
előterjesztése. 5. Az 1931. évi 
költségelőirányzat megállapítása 
6. Részleges tisztujitás. 7. 20 ren­
des és 20 választmányi póttag 
választása, 8. Alapszabálymódo- 
sitas. 9. Esetleges indítványok. 
Az évi rendes közgyűlésre ezúton 
T meghívja a kör tagjait az el- 
"ókség.

\ LEGJOBB HIRDETÉSI OR-
GANUM A DEBRECENI FÜG­

GETLEN ÚJSÁG.

1931 junks 30.

■ Erős, vérbő, kővér emberek szá­
mára a természetes „Ferenc József* 
keserüviz naponként való ivása a 
legkisebb erőlködés nélkül könnyű és 
rendes bélmüködést biztosit Számos 
szakorvosi jelentés bizonyítja, hogy 
a Ferenc József viz szív- és idegbajo­
soknak, vese- és cukorbetegeknek, 
valamint köszvényben és csuzban 
szenvedőknek is nagyon jót tesz s 
ezért méltán megérdemli a legmele­
gebb ajánlást. A Ferenc József ke­
serüviz gyógyszertárakban, drogé­
riákban és füszerüzletekben kapható.

„kjinyvejhaT*

uZJ™va,ílx!" fölsorolt könyvek a 
u L d!£ és Sdndor rt. könyvkeres 
kedésében, Piac n. 34^ kaphatók

Az ifjúság forrása. Florida ahol
PonceT fr°rrását hiába kutatta 
I once de Leon az őrömnek és
inHer(hetetlen szórakozásoknak
lett a forrása és ma a legdivatosabb 
nyaralóhely Amerikában. ütlSes. 
sziines cikkben mondja el a jellem’

aury Pálné grófné az Ui Idők
kés Síula^á amelyet s°k érde- 
kcs és mulatságos amerikai fénv-
íánVn^ ,váltIOzat0ss4- Koszto- 

Dezső elmés, könnyednek 
latszó írása mély és jelképes. Síi 
rányi Miklós drámai erejihTiétok 
mélységébe bevilágító elbeszélést
Salav^Z kedves írását,
rf,ay k^szló Nagy szaktudásá­
ról tanúságot tevő cikkét, az }Z- 

Mulatós Dolmont re-
fiS 65 SS^Lld?JJán költőien 
rmom regényének befejezését
f^^kki az Uj idők gazdag tar­
talmából, fierczeg Ferenc xzód- 
‘r°lí.M,i1 beti,aPl5ban híánytabmd 
me^aláljuk a népszerű rovatokat:
rei^SSZtí^eneteltl a kereszt 
rejtvényt kézimunka és dlvat-
nriát^éí k2?5eíet

a .^Psésrápolá'st Az tfj
dók kiadóhivatala. Budapest VT.
a^ássy bárkinek Iptid

.^«tatványszámot
rizetési dl] egy negyedévre 6tl"6r- ^

p,. . Cstkágó, Június 29.
SÄ Mai zárlat
Cent, bushel Cent, bushel
, „ Rrtza: * "
AumLtu« 58.00—58.125
Ä Mio
mlms gjcp
Augusztus frn yg.
Szeptember 54
r Zab:
inöns 9a ba
Augusztus 3, m
Szeptember 33.875
T Rozs;Július i>o í'tp
Augusztus 41 Aa
Szeptember 4175

Liverpool: 4<2 1/8 4/5 I/4 4Ü V*
Szünet a tőzsdén. A Péter-Pál

és íiniatt a budapesti áiu-
, s ártektozsden szünetelt a forga­
lom. Maganforgalom sem fejlődön

Immm

|ld
flomásná .'Sí

1 c- I uns kiadó.
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Pazar
választék.

Szenzációs a

Werner vásár
Meglepő olcsó árak.

MegD'zható
minőség.

«mr
A Vienna a becsi „kemenj“ jiteK foko­
zásától tart Debrecenben, ahová „szoiongó 

érzésekkel“ jön a bécsi győzelem után
Affér Budai lebokszolása miatt a Debreceni Független Újság kiküldött 
munkatársa és a Vienna aielnöke között. — Három ember nyerte meg a 

Hohe Warten a Bocskay ellen a meccset: a center, a kapus és a bíró.
A Bocskay else Vienna elleni 

meccsét szombaton vívta Bécsben. 
Lelkes, forró hangulatban nézett ez 
elé a mérkőzés elé pénteken a 
Bocskay csapata, de a lelkesedést 
váratlan cstiggedés váltotta fel, 
amikor hosszú habozás után a 
Hohe Warte pálya öltözőjében 
Vincze bejelentette, hogy nem meri 
vállalni a játékot. Maga a csapat, 
de a vezetők is beletörődtek ebben 
a pillanatban abba, hogy a Hohe 
Wartén verést kap a Bocskay, csak 
arról volt szó már, hogy minél ki­
sebb legyen a vereség gólaránya.

Lelkileg ez magyarázza meg, 
hogy a lapos passzokkal mindig 
jól operáló Bocskay nem tudta 
megtartani stílusát, csapkodott s 
magas labdákkal dolgozott, ahe­
lyett, hogy földön hitó játékkal 
őrölte volna fel lassan a Vienna vé­
delmének ellenállóképességét. Pe­
dig könnyű lett volna ezt megtenni, 
mert hiszen az a halfsor, amelyről 
két nappal a mérkőzés előtt Fritt- 

a Vienna trénere oly büszkén 
állapította meg, hogy az angol vá­
logatott ellen elég erős lenne, nem 
mutatott sem ellenállóképességet, 
sem nagyvonalú munkát. A hires 
Hoffmann centerhalf csak a faul­
tokban élte ki magát, Macim ab­
szolút gyönge volt, Kaller produ­
kált még közülük valamit. Rajtuk 
könnyen is átjutott a Bocskay csa­
társora, az ellenállásra a Vienna 
bekkpárjánál, Rainernél és Blum- 
nál talált, akik bizony nem riadtak 
vissza az erőszakosságoktól s a 
bíró szemeláttára gáncsolták a 
16-oson belül a Bocskay csatárait. 
Úgy látszik, előre tudták, hogy a 
csehnémet Kriszt nem ad 11-est. 
Pedig adhatott volna: Mátéit yt 
kétszer, 0patát egyszer vágták s 
gáncsolták el, de ilyenkor néma 
maradt a bíró sipia.

Volt azonban a védelemben s a 
támadásban egy-egy ember, aki 
feltétlen klasszisnak bizonyult a 
Viennánál s ezek döntötték el a 
meccs sorsát: Gschweidl, a center 
és Horesofszkv. a kapus. Ami a 
többieket illeti, Adalbrechtnek, a 
jobbösszekötönek és Maratnak, a 
jobbszélsőnek a meccs egy-egy 
igen csúnya jelenetét lehetett kö­
szönni, a csatársor egyéb tagjai 
nem osztottak s nem szoroztak.

Persze, hogy nem szabad lett 
volna megtörténnie annak, hogy a

Bocskay kikapjon a Hohe Warten 
vét embertől. De amint az összjá- 
ték csődöt mondott a Bocskaynál, 
igen nagy súlyhoz juott Qsclnveidl 
és Horesofszky. Hogy mondott 
csődöt az összjáték? Erre a kér­
désre talán nem adnak választ a 
Bocskay hívőnek olyanok rövid 
kritikái, akik először látták a Bocs- 
kayt, sem pedig egy telefonon s át­
tételben meglehetősen eltorzult tu­
dósítás. Megpróbálom tehát meg­
magyarázni:

Miért győzött 
a Vienna 3: Ora?

Budainak nem lehet semmit fel­
róni ezen a mérkőzésen. Noha nagy 
a felelősség, merném mondani: Bu­
dai olyan nagy formában van, hogy 
aligha lehetne helyettesíteni vasár­
nap, a második Vienna meccsen a 
meccstréning nélkli Fábiánnal. Az 
első félidőben bizonytalan volt, de 
gólt nem lehet a rovására imi ak­
kor sem. A második félidőben 
azonban ragyogó bravúrok soro­
zatát produkálta. Volt olyan perc, 
hogy két bombát fogott s az idolsó 
15 percben — amint jegyzeteimből 
összeszámláltam, — 12 veszélyes 
lövést tett ártalmatlanná.

Megpecsételődött azonban a 
meccs sorsa a bekkeknél. Molnár s 
Moharos nem kimondottan szerelő 
bekkek. Nem is passzolok. Molnár 
technikája naiv olyan kombináló 
csatársor ellenében, mint a Vien- 
náé. Gscweid!—Tőgel—Érti kem- 
ninaciók úgy mentek rajta át szén 
háromszögelésekkel, hogy labdá­
hoz sem ért. Még akkor is alig. 
amikor egészséges volt. Igaz, hogy 
a 17. percben csúnyán faultolták, 
ettől kezdve sántított, de így is lát­
szott, hogy az ő harcmodora: a ki­
sérés és az oldalról átfutás, igen 
naiv trükkök ezek ellenében. Igen. 
megállotta volna a helyét, ha a má­
sik bekk dr. Fejér lett volna, aki 
szerel, ha Molnáron áthaladtak s a 
felszabadít.'! nagy kirúgás dicsősé­
gét — amely pedig a laikus publi­
kum szemében olyan nagy népsze­
rűséget bizosit — egy szép pauszá­
val átengedi Molnárnak.

Moharos és Molnár bekkclését 
nagyon megérezte Moóré. Hiá­
nyoztak neki dr. Fejér remek 
passzai, amelyeket oly szépen tud 
a fiatal Moóré osztogatni a csatár­

sornak. Hiányzottak Wampetics- 
nck az előreadásai is, amelyeket a 
Bocskay ccnterhalfja szintén kitü­
nően értékesít, mert különben az 
erős hülésben szenvedő Wampetics 
Molnár sérülése miatt hátra vonult 
harmadik bekknek. Onnan aztán 
nagyon szépen dolgozott, szerelése 
rengeteg támadást tett ártalmat­
lanná. Moórénak igy magának kel­
lett megküzdenie minden labdáért 
s nem volt olyan jó diszpozícióban, 
hogy a megszerzett labdákat si­
kerrel tudja használni, ő is, mint 
t két bekk, mezőnybe rúgta ki a 
labdát, amit aztán a jól fejelő Vien­
na halfsor és védelem könnyen 
megszerzett. Erre irta Howorkó 
Ottó a Reichspost-ban, hogy noha 
nem volt energiája rá, a Bocskay 
a fejjátékot, a magas labdákat for­
szírozta.

Mindennek megvan a maga oka. 
Vloóré egyetlen kapus rúgást nem 
fogott el. A mérkőzés alatt s a vo­
naton azon vitatkoztak a Bocskay 
vezetői, hogy Moóré egyetlen hasz­
nálható passzt sem adott a csatár­
sornak. A jegyzeteimből megálla­
pítottam, hogy igenis adott egyet: 
a második félidő 19. percében Te- 
lckynek, akit Hoffmann és Machu 
faultolt, mégis átvitte rajtuk s Mar­
koshoz juttatta. A szélső aztán re­

tekül lefutott, de lövése kapu mellé 
ment. A fiatal Moóré formája, — 
sajnos, — ezen a meccsen össze­
omlott. Remélhetőleg csak az ide­
gen környezet okozta a letörést s 
Moóré Debrecenben majd ismét jó 
lesz.

Kevicky erőteljes, kemény fut­
ballt játszott — korholja is érte a 
bécsi sajtó — s panaszkodott a 
Vienna vezetősége eleget. Tudjuk 
azonban azt, hogy romboló mun­
kájából a csatársor nem él meg. 
Néhány jó szöktetésenek Opata,

többnek Mátéffy vette hasznát, de 
sokkal több labda kell a csatársor­
nak egv győzelem kiépítéséhez.

A csatársor tengelyében, igen 
kevés labdát kapva, Teleky állotta 
meg helyét. Dribiizctt sokat- de 
szerelték is eleget. Mégis elindított 
sok sikerrel kecsegtető akciót s 
volt oly jó, hogy Braun Édi,. a Ra­
pid menedzsere igy nyilatkozott: 
ilyen centerre lenne szükségem.

Opata lassú volt. Nem hiába sze­
dett be szombaton tíz codeint kö­
högése ellen Vampeticcsel együtt. 
Egy nagy helyzete volt, ebben el­
vágta Rainer csúnya kaszálással. 
De le sem feküdt a földre tovább 
iparkodott a labda után, látta már, 
hogy hiába fekszik kétszer is Má­
téffy, a biró nem ad itt tizenegyes'..

Mátéffy harcos, jó erő, csatár­
sorban is, halfolásban is. Volt egy 
remek lövése hajszálra kapu thellé, 
— a meccs legszebb momentuma — 
s volt egy labdája öt méterről, 
amit bravúrral fogott az osztrák 
kapus.

Gyurcsó a másik oldalon egyé­
nileg jól állotta meg a helyét. Két­
szer tette ki szépen Telekyt, élel­
mes volt, mindig a kapus körül le- 
gyelkedő, ha lövésben nem volt is 
szerencséje. Ám a Teleky és Mar­
kos relációkban épen jjjsszedolgo- 
zatlansága miatt nem tudta pótolni 
Vincze passzait.

Markos gyors volt, jól futott, be­
adásai és lövései azonban nem si­
kerültek. Igaz, hogy Bum is segí­
tett ebben, de néhány lövés igazán 
pecchel csúszott le a szélső lábáról. 
Volt két mesés kornere. Az egyi­
ket csodásán húzta le félig a léc 
alatt az osztrák kapus, a másik a 
kapulécet súrolva csúszott Érti elé, 
aki a háló hátába eresztett belőle 
bombát. Kevés labdát kapott ő is 
persze.

X biv S «kinek öt ó^a múlva jut eszébe, 
hogy valakit ki kellett volna állítani
Kriszt biró a bécsi pálya hangu­

latától befolyásolva botrányosan 
nyomta a Bocskayt. Minden kétes 
esetben a Bocskay kárára ítélt s 
ami még ennél sokkal több, igen 
sok támadást tett ártalmatlanná 
azzal, hogy a Vienna faultjait ak­
kor fújta le, amikor a fault ellenére 
a Bocskay került előnyös helyzet­
be Megtette ugyanezt kétszer a 
Viennával is, ám a tévedés bizo­
nyára alibinek volt szánva ezek­
ben az esetekben, mert nem érte 
a bécsi csapatot miatta olv súlyos 
hátrány, mint sokkal többször a 
Bocskayt. Legfeltűnőbb volt ez a 
'ajtáju tévedése, amikor Mátéffy a 
II. félidő 10. percében, dacára, hogy 
nyomták, remekül emelt át Mar­
koshoz egy labdát. A tisztán álló 
szélső már lövésre emelte az ötö­
sön a hibát, amikor a Mátcffyt ért 
fault miatt Kriszt visszavitette a 
lalxlát a 16-oson kividre és sza­
badrúgást ítélt a Bocskay javára, 
hogy a büntetőt a Vienna sorfala 
tegye eredménytelenné.

Feltűnő volt a biró elnézése, ami­

kor a második félidő 20. percében 
Kevicky faultja miatt fütyülte Je az 
akciót s közvetlenül látta, hogv a 
fütty után Adalbrecht jobbössze­
kötő belerúg Kevicky lábába -két­
szer is. Ahelyett, hogy kiállította 
volna Adalbrechtet s büntetőt. Ítélt 
volna a Bocskay ellen, biródobás- 
sal oldotta meg a kérdést. Este. a 
Vienna által adott vacsorán meg­
kérdeztük az eset felől.

— Igen, — mondja — emlék­
szem, Adalbrechtet ki kellett, volna 
áüitaiii.

Akkorra jutott eszébe.
Elmondta különben, hogy szereti 

az erős játékot, nem tudott vála­
szolni viszont arra. hogy Mátéffy- 
uak s Keviczkynek néhány szabá­
lyos akcióját, amikor mellel dön­
töttek, miért lujta le s miért ha­
gyott megtorlatlanul sok alattomos 
osztrák faultot.

A Viennának jól' esett, hogy 
Kriszt hagyta magát befolyásolni 
a Hohe Warte közönségétől, de 
ajánlotta, hogy Debrecenbe vigye­
nek más bírót. Ezt természetesen

4
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Selyem vászonöltöny 28 P 
Búréit öltöny ... 18 „ 
Gyermek öltönyök 4 P-lől

Budapesti feifiruha áruházban
Csapó ucca 6

a Bocskay vezetői nem fogadták 
eL Hallja meg a biró a Hohe Warte 
ötin a debreceni közönséget is a 
Dlőszcgi utón...

Bécs nem a legszebb város, ha 
valakinek a szeme Budapest szép­
ségéhez szokott s a magyar fővá­
rost választja mértékül. Bizonyos 
azonban az, hogy a világ egyik 
legkedvesebb népe a bécsi. Ha há­
rom magyar jóízűen felnevet a 
vasúti kocsiban, az egész kocsi mo­
solyogva fordul feléjük. Nem értik, 
de örvendeznek, hogy valaki ne­
vet Egy-egy kedélyes diskurzusba 
belekeveredik az egész kocsi s itt 
nincsen aztán különbség rang, 
vagy osztály szerint. Bclcbeszél s 
bclcnevet mindenki.

És milyen a bécsi a Hohe War- 
tén?

Az első félidő utolsó percében az 
ötös vonal sarkára emelt labda 
ment Oschweidl lábáról. A fejma­
gasságban szálló labdára rohant 
Budai s ugyanakkor rohant Marat, 
a bécsi jobbszélső is. Amint Budai 
nyúlt a labda után, Marat is fejelt 
s amig fejéről kiszállott a labda a 
kornervonalon, bal öklével bclcbok- 
szolt a Budai veséjébe. Ájul tan te­
rült el a kapus, hat ember hozta le 
a Holie Warte közönségének tapsai 
között...

Ez bizony nem volt valami „ge­
mütlich“ dolog, a debreceni közön­
ség soha nem képes rá.

Mégis érdekes következményei 
lettek az esetnek. A sajtópáholyból 
kiugorva magam is odarohantam a 
sérült kapus mellé. Akkor már le­
tették a földre, mert elvesztette 
eszméletét. Sósborszesszel öntöz­
ték a mellét, masszírozták, mes­

terséges légzéssel téritgették volna 
magához. Egyszerre odarohan egy 
Vienna alelnök s dühösen kezd 
kiabálni:

— Igazán hallatlan, a magyarok 
játszanak durván, aztán nem cso­
dálkozhatnak rajta, ha ilyen kö­
vetkezménye van...

Nem tudtam mcgállani, rákiál­
tottam:

— Hallgasson itt! Jönnek még 
Önök is Debrecenbe!

Nyílt fenyegetésnek minősítették 
ezt, fel voltak háborodva, nagy 
vita közben hagytam ott őket. Bu­
dai után menve az öltözőbe. Az én 
ellenfelem aztán egy bécsi magyar 
újságírótól megkérdezte, hogy ki 
volt az a fenyegető debreceni.

— Egy nagy debreceni lap szer­
kesztője, — mondta a kolléga.

— Htih, akkor cl kellene vala­
hogy intézni ezt a dolgot, — volt a 
válasz.

Nem tudjuk, hogy intézték el, de 
bizonyos, hogy Budaihoz hozzá 
sem értek a második félidőben.

Este a Vienna vacsorán, ahol 
magyar nemzetiszin szalagok fed­
tek az asztalt, a Vienna elnöke fel­
köszöntőjét azzal kezdte, hogy 
„szorongó érzésekkel jönnek Deb­
recenbe s nem azért, mert attól 
félnek, hogy elveszítik a meccset, 
hanem, mert félnek a ma látott 
„kemény“ játék erősödésétől.

Beké Barna válaszolt erre s el­
mondta, hogy nincsen mitől félniük, 
Debrecenben nem lesz emberevés. 
Erre aztán úgy megörültek, hogy 
egy kenyeret és sót hozott vendég­
baráti jelképen a Vienna elnöke.

Vacsora után sokáig elbeszélget- 
tünk a mérkőzésről és sort keritet-

P'i*

tem arra is, hogy a Vienna elnök­
ségének megmagyarázzam: nem 
beszélhetnek durvaságról épen ők, 
amikor lerúgták egyik bekkiinket, 
lebokszolták a kapusunkat, akinek 
a veséjénél most is nagy kék folt 
van s minden játékosunkat kék fol­
tokkal rakták meg. Kérdeztem: 
mondják meg, ki a Viennánál a sé­
rült? Nem tudtak válaszolni.

Mindenesetre jól fogadtak ben­
nünket a vacsorán. Nem volt ott 
sem Adalbrccht, sem Marat, sőt az 
az ur sem, akivel nekem inciden­
sem akadt. S úgy féltek, féltek 
Debrecentől... Nem hiába ir.ia egy­
hangúlag a bécsi sajtó: kevés lesz 
Debrecenbe előnynek a Vienna 
Bécsben szerzett három gólia.

THURY LEVENTE.

BUDAPEST ATLÉTIKAI 
BAJNOKSÁGAINAK MÁSODIK 

NAPJÁN KÉT OSZÁGOS 
REKORDOT ÁLLÍTOTTAK BE.

A fővárosi atlétikai bajnokságok 
vasárnap és hétfőn zajlottak le. Va­
sárnap gyenge eredmények voltak, 
de már hétfőn két rekordot is be­
állítottak és a helyezettek eredmé­
nye is jónak nevezhető. A hétfői 
eredmények a következők:

200 m. síkfutás: Bajnok: Gerő 
Gábor 22.1 mp. 2. Sugár 22.4 mp. 
3. Paku.

Sulydobás: Bajnok: Darányi
14.91. 2. Kulitzi 13.46. 3. Cserenyei 
13.39.

110 m. gátfutás: Bajnok: Kovács 
15.6 mp. Orsz. rekord beállítva. 2. 
Jávor 15.8 mp. 3. Dénes 16.9.

Magasugrás: Bajnok: Orbán 181.
2. Ksmárky 181. 3. Bácsalmási 178.

400 m. síkfutás: Bajnok: Bars; 
48.4 mp. Orsz. rekord beálliva. 2. 
Zsitvay 48.8. 3. Szalay 50.4.

Diszkoszvetés: Bajnok: Dono- 
gán. 46.15. 2. Bácsalmássy 45.98. 3. 
Bertalan 43.61.
Hármasugrás: Bajnok Bácsalmássy 
1401. 2. Bottlik 1366. 3. Bessenyei 
1351.

10,000 m. síkfutás. Bajnok: Né­
met 33 p. 45.2 mp. 2. Galambos. S. 
Hegedűs.

400 m. gátfutás. Bajnok: Kovács 
58.2. 2. Dénes. 3. Petrik.

1500 m. síkfutás: Bajnok: Szerb 
4 p. 9.6 mp. 2. Nayes. 3. Werbőczy.

Amatőr bajnoki eredmények:
NSE—DVSC 3:2 (2:1). Megle­

petés. KSE—DMTE 2:1 (0:1). — 
DTE—NyÖTSE 3:1 (2:1). Nagy­
károly: DKASE—Viktória 4-1 
(1:0).

MOZI
KERT-MOZGÓ
VÍGSZÍNHÁZ

Telefon: 14-71.
Az előadásokat katonazenekar kíséri! 

••••■»•
Ma 7 és 9 órakor:

Páratlan vígjáték esti 
ANNY ONDRA 

8 felvonásos vigjátéka:
MÓKÁS ZSUZSI.

Azonkívül:
JÁKOB ÉS A SZERELEM

egy furcsa akadályverseny vidám 
története 7 felvonásban.

A 7 órás előadás a Vígszínházban, 
a 9 órás előadás kedvező idő esetén a

KERT-MOZIBAN.

A Szahara fia
— REGÉNY. — 2

Irta: C. Louise Gerard. 
Fordította: Vécsey Leó.

A szultán egyedül érkezett, min­
den kisáret nélkül. Az őrök egye­
nesen Le Breton ezredes sátrába 
vezették. A francia hadierő és a 
fegyverek szemmelláthatóan semmi 
hatással nem voltak a jövevényre. 
Tökéletesen biztonságban érezte 
magát, tudta, hogy ezen a vidéken 
minden homokszem, kiszáradt fű­
szál és dombhajlás az ő szolgálatá­
ban áll és rettentő erővel söpörné el 
azt, aki a haja szálát meg merné 
görbíteni. Mosolyogva, fölényes 
nyugalommal hallgatta a sápadt 
arcú idegen szavait... Igen, hallott 
már Franciaországról... a nagy, 
tengerentúli hatalmasságról, amely 
lassan terjeszkedik Afrika földjén, 
ö maga még nem döntött, hogy 
szembeszálljon-e az idegen hatalom­
mal, vagy a védelme alá helyezze 
magát és országát és úgy folytassa 
tovább régi, zsákmányoló életét!...

Ekkor azonban olyan dolog tör­
tént Le Breton ezredes sátrában, 
ami gyors elhatározásra késztette 
Casim Ammch szultánt.

Késő délutánra hajlott az idő. A 
sátor feltámasztott bejáratán ke­
resztül békésen mosolygott a siva­
tag végtelenbevesző homoktengere, 
amit csak itt-ott tarkított egy ke­
vés száraz fű, egy törpe bokor, 
vagy valami vörösvirágu satnya 
kaktusz. A domb lábánál az oázis 
sőt sziklái között datohapálmák

biztató zöldje kínált enyhülést a 
szemnek.

A sátor mélyén a két cigarettázó 
férfi — az arab és a francia — mor­
molva, lustán pergették a szót, ami­
kor váratlanul lágy, muzsikás hang 
riadt a belső függöny mögül:

— Óh, Raoul... bocsáss meg, 
nem tudtam, hogy látogatód van!

A félrevont függönybejáróban 
karcsú, fiatal nő állott. Alig lehe­
tett 18 éves, aranybarna hajának két 
tömött fonata a térdéig omlott alá 
s vakítóan fehérbőrű arca, nagy cso­
dálkozó szürke szemeiveil olyan 
szép volt, hogy a szultán szeme 
szinte belekáprázott.

Le Breton ezredes szinte felpat­
tant helyéről:

— Mit akarsz Anette — kér­
dezte gyorsan.

— Azt hittem... majd később 
visszajövök — felelte a fiatal nő 
mélyen elpirulva.

Casim Ammeh szultán is felemel­
kedett helyéről. Nem a tisztelet 
késztette erre, nem ismerte az euró­
pai szokásokat s az asszony rab­
szolga volt szemében, de csodálatos 
hatást gyakorolt rá az idegen nő 
varázsos szépsége.

— Ne törődj ezzel az emberrel — 
folytatta az ezredes —, mondhatsz 
akármit, egy kukkot sem ért fran­
ciául.

Majd később megmondom, 
Raoul, mit akartam. . . majd ha
egyedül kezel.

Ezzel az ifjú nő vissza akart sur­
ranni a sátor belsejébe. Le Breton
ezredes azonban visszahívta és be­

mutatta a vendégének.
— A feleségem!
Anette könnyedén meghajolt a 

fehérburnuszos, bronzbőrü férfi előtt. 
Hirtelen le kellett hunynia iveit 
szempilláit, olyan vad, babonás cso­
dálkozás villant feléje az arab éj­
fekete izzó szeméből.

A szultán mohó tekintettel bámul­
ta a gyerekasszonyt, tikkadt szomjú­
sággal, mintha ruhátlanul állt volna 
előtte. Arra gondolt, milyen határta­
lanul ostoba ez a fehér ember, 
amiért ezt a nagyértékü, csodálatos 
igazgyöngyöt, minden asszonyok e 
leggyönyörübbikét fedetlen arccal, 
fátyol nélkül engedi idegen férfi elé 
és eltűri, hogy vágyakozó, éhes te­
kintetek érintsék vonásait.

Anette dallamos hangján azt 
mondta, hogy örül a találkozásnak 
és férje tolmácsolta arab nyelven a 
mondatot. Az ifjú szultán arcán 
vad öröm gyűlt ki a szavakra. Ke­
gyetlen szivében dúló mohó vágya­
kozás hirtelen kész tervvé lombo­
sodon. .. Igen, tehát a paradicsom 
a leggyönyörűbb hurija ürül, hogy 
találkozhatott a szultánnal... Tá­
vol országok e csodálatos virága 
meglátta, észrevette és kitüntette 
őt!... Ó, hát ő... hát ö, milyen bol­
dog, hogy találkozhatott az asszo­
nyok asszonyával!

A szultán mélységesen csodálko­
zott, hogy a francia férj megengedi 

^ feleségének az ilyen tüzes szavakat, 
jj sót tolmácsolja meg és mosolyogva 
I eltűri, hogy egy idegen férfi hason­

lóan tüzes szavakkal válaszoljon... 
Ó. miiyen ostoba ez a fehér ember!

Nem érdemli meg ezt a gyönyörű 
hurit, az égiek e csodálatos ajándé­
kát. Nem tudja megbecsülni a kin­
cset, amit a magáénak nevezhet.. 
Bezzeg, a szultán másképen tenne 
az ő helyében!

Casim Ammeh magában mélysé­
gesen megvetette Le Breton ezre­
dest.

A bemutatás formaságai után 
Anette vissza akart vonulni, de 
férje visszatartotta:

— Ne siess drágám — mondotta 
gyöngéden —, most már rövidesen 
végzünk.

Az asszonyka azonban pár perc 
múlva mégis kisurrant a sátorból. 
Nem bírta tovább az arab szakadat­
lanul reáfüggesztett izzó tekinte­
tét, amelyből sóvárgó vágy és olt- 
hitatlan szenvedély forrósodott fe­
léje.

Ahogy Anette eltűnt a sátorból, 
a két férfi még váltott néhány szót, 
de a szultán szórakozottan és von­
tatva felelt a kérdésekre. Nem sok­
kal később felemelkedett helyéről 
és búcsút vett a francia ezredestől, 
azzal az Ígérettel, hogy néhány nap 
múlva ismét meglátogatja Le Bre­
tont.

És a szultán megtartotta szavqt.
Öt nappal később, mint a napot 

elhomályosító sáskahad, ezernyi 
vad benszülött lovas vágtatott elő a 
sivatagból s fejük felett forgatva 
félelmes fegyvereiket, elözönlötték 
a francia tábort. Egy fél óra eltel­
tével Raoul Le Breton ezredes se­
regéből csak egyetlen egy emb-r 
volt életben.

(Folyt köv.)
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Mindenféle

géplakatos munkákat,
ée mindenféle hengerfurá-
•Okat legpontosabban és leg­
szolidabb ár mellett készítek,

Ehrenreich Sámuel
Arany János ucca 87.

A LEGJOBB HIRDETÉSI OR­
GÁNUM A DEBRECENI FÜG­
GETLEN ÚJSÁG.

I ♦♦♦ 4®«£♦€• «£♦ «£♦^»e*s 4||-

! I Azonnal kiadó lakások: I
• —asI,—I, I I,    ...........inaw. „ni— síi..........a. ■- ■ ■ •

• Egy II. emeleti garszon lakás, •
mely áll egy nagy szobából, előszoba és fürdőszobából

Egy III. emeleti uccai lakás,
mely áll 5 szobából, előszoba és fürdőszobából s 
minden más komforttal.
Valamennyi lakás központi fűtéssel. A házban 
személyfelvonó van, amely a lakók által ingyen 
vehető igénybe. Érdeklődni Piac ucca 34. könyv­

kereskedésben.

11

A LEGJOBB HIRDETÉSI OR­
GÁNUM A DEBRECENI FÜG­
GETLEN ÚJSÁG.

Mi olcsóbbak Vdgyunk!
FÖROŐTRIKOK

la Maccó anyagból 1.90
Kitűnő gyapjúból 960 10 60, 760 
Gyermek la „ .... 2.70
Gyermeksockcrl, sok szám . — 20
la Viskose selyemharisnya 1.60 
Divat nöikeztyü ...... —.90
Düftin fürdóöv .........................—.44
stb Az összes cikkek Ilyen »lesók 1 

/

Hatvan ucca 1,, (Püspöki palota.)

bot afrőbUU>btéA tíz ieóio harminc fillér
ÉS KÖTSZERBE RÉT BBGOSLI LAPBAN JULRN1K 
MBO MINDEN TOVÁBBI SZÓ 3 FILLÉR VAST A 
oabb bktOvel BZBDBTT szavak oupláh tzf.
HITTATNAK- — OZLKTl’«IRDBTÉSRR MÁS TARIFA
felviláoositás 18 6$ 8-12 számú telefonon

APROHIRDETESEK
AraCmncBTÉsEK feladhatok , FflKiAOflarTÁ-
tÁLUNKBAN : FERENC JÓZSEF CT PIAC UCCA) 49. 
SZÁM, FIÓKKIADÓUIVATALÖNEBAN SZÉCHENYI 
UCCA 2. SZÁM,':A U KO ED0S ÉS SÁNDORÉRT. 
KÖNYVKERESKEDÉSÉBEN PIAC UCCA 34. MÁM 
ALATT ÉS A .MARGIT**-P0RDÖ PÉNZTÁRÁNÁL.'*-—

„Konyak.”
A legutóbb elmulasztott idő­
ben ott várom hétfőn. 484a

Házasság
céljából megismerkednék 
fiatal izr. leánnyal Levelet 
„26” jeligére kiadóba.

Készpénz
vagy ingatlannal rendelkező 
intelligens leány vagy öz­
vegy ismeretségét keresi há­
zasság céljából komoly ke­
reskedő. Levelet „36 éves" 
jeligére a kiadóba kérek.

4671—a

1(bjetötl&ndo/im
Ügyes

kézi varróleányokat és ta­
nulólányokat azonnaka fel­
veszek. Szabó Kata nóidivat- 
terem, Piac ucca 63., I. em.

 951—d

Arcképes
igazolvánnyal rendelkező 
rikkancsokat fixfizetéssel és 
jutalékkal felveszünk. Deb­
receni Független Újság ki­
adóhivatala, Piac u. 49.

Jómegjelenésü 
urak és hölgyek, akik jó be­
szélőképességgel bírnak, fix 
fizetéssel és jutalékkal fel­
vétetnek. Cim a kiadóban.

408—d

Majoros
cselédet kommencióra azon­
nal felfogadok, családost, 
akinek 14 éves gyermeke 
van. Jelentkezhetnek: Vár 
ucca 8. 4743a

Szobalány,
jó bizonyítványokkal elsejé­
re felvétetik. Piac u. 87.

606a

Bejáró
takarítónőt keresek délelőtt­
re koszt nélkül Jelentkezés 
délelőtt 11—12 áráig. Dr. 
Brückné, Piac u. 59. II. 
emelet, 613a

Pénzkezelő
szerény gépirónőt készpénz 
biztosítékkal irodakezelőnek 
állandó alkalmazásra azon­
nal felveszünk. Jelentkezés 
személyesen délután. Cim a 
kiadóhivatalban. 628a

BBSS
Füszerkereskedősegéd

segédi, üzletvezetői bizalmi 
állást keres kaucióval. Cim a 
kiadóban. 455-b

FIATAL
perfekt német nevelőnő jú­
lius 15-re állást változtatna. 
Szives megkeresések Plébau 
Emma „Dr. Omstein orvos­
nál” Hajdúböszörmény cím­
re küldendők. 458—b

Intelligente
deutsche frau anerkandte 
Lehrkraft möchte Stellung 
zu gröseren Mädchen oder 
Knaben auchman auf dem 
Lande oder in der Stadt. 
Unterichte auch Klavier. — 
Briefe in die Redaktion des 
Blattes unter Schiffre. „In­
telligent 40.”' 4610—d

Képzett
ápolónő bármilyen beteg 
gondozását vállalja, magá­
nosnál háztartást is vezet­
nék. Cim a kaidéban. 609a

Munkaszerető
füszerkereskedö segéd állást 
keres. Elmegyek italmérésbe 
vagy más szakra gyakor­
noknak. Elmegyek vidékre 
is. Szives megkeresést a lap 
kiadójába kérek „Megbíz­
ható” jeligére. 607a

Í8 Lp
xÉrtXQaXian,
.:«> Á A á-lA1 a.‘J

Bérbeadó
173 magyar holdas földbir­
tok, Debrecenhez 7 és fél 
km-re, kövesuthoz 10 percre, 
teljesen jókarban tartott 
gazdasági épületekkel, fel­
szereléssel vagy anélkül. Ér­
tekezni a tulajdonosnál, — 
Miklós u. 20, 4616—d

80—100
hold I. oszt. földet vennék 
készpénzért Ebesen, Ondó­
don vagy Debrecen közelé­
ben, homokos, vagy szikes 
talajú nem felel meg. Érte­
kezni M. T.-nél, Burgundia 
3. 4607—b

Kondor ucca
з. szám alatt még kilenc 
építkezési hely részletfize­
tésre eladó. Szent Anna 4.

4269-c
Nagyforgalmu 

útvonalon vendéglővel, üz­
letekkel, lakásokkal egy adó­
mentes uj ház kevés pénzzel 
átvehető. Bővebbet: Csapó
и. 1. szám, órásüzlet. 477—c

Házhelyek
Kerekes telepen Szávay 
Gyula ucca 2. szám alatt 
előnyös törlesztésre eladók.

4160—b
Nagyerdőnél

jutányosán eladó ház és vil­
latelek. Értekezhetni Kassai 
ut 34. 4739—b
~ Családi

házat keresek megvételre 
150 pengő havi részletfize­
tésre. Állami tisztviselő, — 
Posta uccca 6/b szám.

4367a
Olcsón

eladó 10 hold föld, prima, 
város alatt. Széchenyi ucca 
50. b

Julius hó 2-án 
a debreceni kir. Járásbíró­
ság árverési termében, föld­
szint 1. szám, árverés alá 
kerül a Deák Ferenc ucca 
26. szám alatt levő ingatlan. 
Közelebbi felvilágosítást dr. 
Jakobovits József ügyvéd­
nél. (Ferenc József ut 45— 
47.) 610a

Julius hó 3-án 
a debreceni kir. Járásbíró­
ság árverési termében, föld­
szint 1. szám, árverés alá 
kerül a Szent Anna ucca 
39. szám alatti házingatlan. 
Közelebbi felvilágosítást dr. 
Jakobovits József ügyvéd­
nél. (Ferenc József ut 45— 
47.) 611a

Üzlet
kiadó Hunyadi u. 18., for­
galmas helyen. 4323—b

Fodrászüzlet
elköltözés miatt eladó. Cim 
a kiadóban. 4464—c

Üzlethelyiség
Ferenc József ut, Piac 70. 
szám alatt, nagy üzlethelyi­
ség külön raktárral, nagy 
munkateremmel 1931 no­
vember 1-től kiadó. Felvilá­
gosítást ad a Tiszántúli Me­
zőgazdasági Hitelintézet, — 
Kossuth u. 8. 4440—d

Üzlethelyiség
kiadó. Hatvan u. 15. 4175-b 

Kiadó
egy üzlethelyiség, vagy la­
kásnak egy szoba. Boldog­
kert, Csónak u. 3. 4319—b
” KIADÓ “
üzlethelyiség. Piac a. 37. 
Kistemplom mellett. 4559-c

Műhely,
száraz, tiszta, 6 mt, forgal­
mas helyen azonnal kiadó. 
Lorántffy u. 42. 4720—a

Üzlethelyiség
két szobával, egy szoba 
konyhával olcsón azonnal 
kiadó. Csapó u. 86. 545—b

Kiadó
üzlet, korcsma, forgalmas 
Sámsoni kövesuton, mély­
fúrás közelében. Értekezni: 
Mezeinél. 626a

Csendes,
virágos ulvarban egy búto­
rozott uccai és egy butoro- 
zatlan udvari szoba kiadó. 
Eötvös u. kilenc. 4329—b

Szoba,
konyha, kamra kiadó. Thaly 
Kálmán u. 4. 4356—c

Egy
szobás modem uccai lakás 
kiadó. Szappanos u. 18

4768a

EGY
szoba, konyhás, fáskamarás 
lakás julius elsejére kiadó. 
Külön mosókonyha, udva­
ron furott kút és vízvezeték. 
Kertes, virágos udvar. — 
Apaffy ucca 20. 4418—d

Különbé járatú
bútorozott szoba kiadó. — 
Szent Anna ucca 49. 4367a

Kiadó
kettő szoba, előszoba békés, 
jobb családnak augusztus 
elsejére. Árpád tér 44.

4756a
Csinosan

bútorozott uccai szép szoba 
egy-két személy részére ki­
adó. Hatvan n. L, IL em. 
17._______________ 754—d

Három
szobás, fürdőszobás lakás — 
mindenféle közüzemmel, — 
nagy kerttel egyetem mel­
lett azonnal kiadó. Értekez­
hetni: Honvéd ucca 9-B.

792—d
Teljes

ellátás, finom úri kosztot él­
vezhet Szent Anna ucca 58., 
keresztépület. 4338—d

KÖZPONTON
egészséges, napos szoba 1-2 
személy, esetleg házaspár 
részére és egy szerényen bú­
torozott szoba azonnalira di­
csőn kiadó. Cim a kiadóban.

927—d
Különbé járatú

csinosan bútorozott szoba ki­
adó. Simonffy ucca 44. 168d

Kiadó
augusztus elsejére kettő szo­
ba, előszoba, fürdőszoba, 
konyha, kamara és egyéb 
mellékhelyiséges lakás Te­
leki ucca 17. alatt. 20-b

ötszobás
modem ház, kerttel és báz- 
mesterlakással kiadó no­
vemberre. Tisztviselőtelep, 
Bornemissza u. 6. Értekez­
hetni villanytelepen, Aberle.

4725—d

Különbé járatú
uccai bútorozott szoba ki­
adó. Csokonai ucca KL es
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Háromszobás, 
hálófülkés, földszintes uccai 
modem lakás novemberre 
kiadó. Thaly Kálmán u. 4.

4724—d

Bútorozott
különbé járatú szép szoba, 
fürdőszobával 1—2 sze­
mélynek kiadó. Hatvan u. 
2. I. e. 619a

Szoba,
konyha, kamra kiadó. 
Thaly Kálmán u. 4. 4723-c

ötszobás
modem földszintes uccai la­
kás központban kiadó. Meg­
tekinthető Jókai ucca 9-a, 
kaputól balra. 520-b

Bútorozott 
szoba azonnal elfoglalható. 
Felvilágosítás Deák Ferenc 
ucca 14., zsákkereskedés.

533-b

wsmm

Bontásból
kikerülő anyagok, tégla, cse­
rép, ajtók, ablakok, deszkák, 
tetőgerendák eladók. Köl­
esei ucca 19. 4474—b

Fajkutya,
farkas, és komondor, nyolc 
hónapos, eladó. Galamb u. 4. 
Sertésvásár mellett. 4428-b

Eladó
két használt féderes kocsi. 
Miklós u. 49.

Fiié terítő eladó, 
105X140 centi, téglaalaku. 
Füvészkert ucca 12. II.

Eladó
négy éves jó tejelő borjas 
tehén. Vár ucca 8. 4745

Négy üléses 
másfélliteres kis autó és A. 
J. S. oldalkocsis motorke­
rékpár eladó. Cím a kiadó­
ban. 2165—b

Svetitsben 
levő 2 szobás földszintes, 
kertre nyíló legmodernebb 
lakásom házvétel folytán jú­
lius 15-rc vagy augusztus 
1-re olcsón átadom. Érte­
kezni csak Molnár Lukács­
nál, Kossuth ucca (város­
hát). Lakás megtekinthető: 
111. lépcső, földszint 3. 530d

Uccai
bútorozott szoba olcsón 
azonnal kiadó. Széchenyi 
ucca 27. 612a

~~ Kiadó
udvari keresztépületben egy 
bútorozott szoba kertre né­
zó terrasszal. Rákóczi u. 5.

Különbé járatú 
udvari bútorozott szoba, 
konyhahaaználattal kiadó. 
Arany János 16.

Elegánsan 
bútorozott különbejáratu 
szoba kiadó. Szent Anna 8.

624a
Két

szoba, konyha Julius 1-re ki­
adó. Borús, Csokonai u. 23. 
___________________ 625b

Kétablakos 
uccai stooba csinosan búto­
rozva, kapualatti előszoba 
bejárattal kiadó. Széchenyi 
ucca 17. 615a

Eladó
ház, Szabó Kálmán u. 20-b. 
Értekezni lehet Nagyvárad 
u. 31., házmesternél. 4326-b

Kisboczonádi 
kaptár és méhviasz olcsón 
eladó. Domb u. 18. 4082—d

CEMENTLAPOK, 
betoncsövek, kutgyürük leg­
olcsóbban beszerezhetők Lu­
kács Vilmos és Testvére 
cementárugyárában, Debre­
cen, Károly Ferenc József 
ut 3/b. sz. 881—d

Búzaliszt
20 fillér, elsőrendű István- 
malmi 0-ás cukrász rétes 
lisztek, fűszeráruk, minden­
fajta dara, korpa legolcsób­
ban. Morvát, Degenfeldtér, 
Sas ucca sarok. 475—b

Szenzációs
olcsó árban vásárolhat férfi, 
női szöveteket, Rasztereket, 
vászonruha anyagot Weisz- 
nál, Piac 73. 241—d

Motorkerékpár,
,,Raleigh”, 500 kbc., oldal­
kocsival, világítással, uj, ol­
csón eladó. Rothermere uc­
ca 27. 627a

Személyautó, 
teherautó, állólámpa, vitrin, 
függöny, képek, ekék, boro 
nák eladók. Bútorozott szó 
ba kiadó. Vár u. 6. 617a

Eladó
felelősség mellett scholet 
kályhák, kölcsön fürdőkádak 
kaphatók Czitromnál, Szé­
chenyi u. 5. 621a

Hálószobabutor, 
modern és konyhaberende­
zés eladó. Szoboszlói ut 10.

567b

szavas hétköznap fillérért
vasárnap 50 fillérért két reggeli napilapban közöljük.

Apróhirdetését
feladhatja: reggel 8 órától d. u. 6-ig: 

a Hegedűs és Sándor Rt. könyvkereskedés pénztáránál, vagy Piac 
ucca 49. sz. alatti főkiadóhivatalunkban, vagy Széchenyi ucca 2. sz.

alatti fiókkiadóhivatalunkban.
Délután 6-tól este 9-ig:

(szombaton este 8 óráig) főkiadóhivatalunkban Piac ucca 49.
Aki vasárnapra egy apróhirdetést felad,

ingyen kap egy érdekfeszitő regényt

Poloskairtást
ciángázzal és lakások vizs- 
gálását felelősséggel és meg­
bízhatóan végzi N'.nássy, 
Kossuth ucca 47. 548—c

Budapesti képviselet
ingeket, gallérokat legszeb­
ben, legolcsóbban 4 r.ap 
alatt tisztit. Ruhafestés, tisz­
títás. Simonffy ucca 7. 147d

Fehérnemű
varrást és javítást legjutá- 
nyosabban vállalok. Csonka 
u. 5. 4659—d

Urhölgyek!
Gépazsurt, endlizést, ruha- 
himzést legolcsóbban és leg­
szebben Szilágyinál, Széche­
nyi ucca. 564b

CHAMOTTE TÉGLA 
és habarcs kapható: Lukács 
Vilmos és Testvére, Debre­
cen, Károly Ferenc József 
ut 3/b. sz. 881—d

Teljes
ellátást, Ízletes házi kosztot 
élvezhet. Szent Anna 58., 
keresztépület. 4656c

2—3 diákot 
teljes ellátásra gondos fel­
ügyelettel gimnáziumhoz kö­
zel elvállalok. Cim a kiadó- 
hivatalban. 4555d

1 —2 úri
gyermeket nyaralásra elvál­
lal a Bocskay kertbe úri csa­
lád. Cim a kiadóhivatalban.

4552d

Tiszta
udvari szoba, kamara julius 
15-re kiadó. Vígkedvű Mi­
hály ucca 44. szám. 608c

Egy
szoba, kamarával kiadó gyer­
mektelennek. József kir. her­
ceg u. 50. 605d

Két nagyobb,
egy kisebb szobás, modem, 
magasföldszintes lakás, für­
dőszoba, előszoba, kamara 
és egyéb mellékhelyiségek­
kel augusztus hó 1-re kiadó. 
Nagyvárad ucca 14. 622a

Két
szoba, konyha julius 1-re ki­
adó .Bónis, Csokonai u. 23.

Különbejáratu 
csinosan bútorozott szoba, 
fürdőszoba használattal ki- 
idó. Piac ucca 77., kereszt- 
'nület. I. em. 6. ajtó. 393-d

Eladó
26 literes fajtehén, 11 hóna­
pos szép bikaborju, 2 da­
rab 24 literesek üszőborjai 
is. Bekecs ucca 9/a. 4254-b

Bontásból 
kikerült anyagok, tégla, cse­
rép, ajtók, ablakok, deszkák, 
gerendák, lécek eladók. Köl­
csey ucca 19. 4437-b

Olcsón
eladó ebédlő kredenc, hasz­
nált szalonberendezés. Beth­
len u. 31. Hegyi Mihály.

4190—c

Magán járó
cséplőgarnitura 8-as, 1929. 
évi próbával, teljes felszere­
léssel, külön-külön is eladó. 
Ára 130 mázsa búza. Zson 
Imre, Nádudvar, Mester u. 
277 .sz. 4606—c

Üveges
kirakat portale, üvegezett 
fal, cégtábla nagyon olcsón 
eladó. Piac u. 77., kereszt­
épület I. em. 6. ajtó. 953-d

Mercedes
4 személyes, 6 hengeres 
túraautó jutányosán eladó. 
Mocsáry gazdaság, Püspök­
ladány. 4279—b

s *s Sárid-»- ' ■''dalmi

Eladók
ezres körülgyürüs cséplő­
garnitura, 1000 pengő, 8— 
12—15 lovas motorok, ka­
záncsövek minden méretben. 
Késes ucca 90. 4602b

Kiárusítás
áron alól, rendkívül olcsó 
férfiruhaszövet vásár, — 
Batthyány 16. számú ud­
vari üzletben. Igyekezzen 
mindenki e tételből vásá­
rolni, ilyen kedvező árak ré­
gen voltak. Ezen kívül rak­
táron levő összes selymek, 
bembergek, nyári férfi és 
női ruha vásznak, lüszterek 
minden elfogadható olcsón 
kapható, mivel e cikkeket 
teljesen kiárusítom. 493-c

-vD'-dai részvénytársas' ,

Csalánt
úgy nyersen, mint szárazon 
megveszi Hatvan u. 64. sz., 
gyógynövényes. 309—d

BUZAALJAT, 
kölest, repcealjat úgy ki­
sebb, mint nagyobb tételek­
ben veszek. Apaffy ucca 20.

4419—d
20x3.50

méretű, esetleg keveset hasz­
nált motorkerékpár külső 
gumit megvételre keresek. 
Cim a kiadóban. 4668-d

Kézikocsit,
féderest veszek. Hatvan u. 
4., szerelő műhely. Ugyan­
ott tanuló felvétetik. 4694-b

Leírási
in sokszorosítási munkált 
azonnal elkészülnek. Gép 
kölcsönzés. Remington, Piar 
ucca 58. 470_<j

Teljes
ellátásra elfogadok középis­
kolai tanulókat, fiút vagy 
leányt. Kálvintér 11., ke­
resztépület. 4482—c

Gondos
felügyelettel 1—2 középis­
kolás fiút elvállal úri család. 
Cim a kiadóban. 616a

Kóser
házikoszt, akár kihordásra 
is kapható. József kir. her­
ceg ucca 57. 618a

Elveszett
piros bőr aprópénztárca — 
Szent Antal szoborral, pénz 
nélkül, megtaláló a kiadóhi­
vatalba szíveskedjék beszol­
gáltatni. 4611—b

Jutalomban
részesül, ki Péterfia ucca 45. 
sz. körül talált patkőalaku 
fekete pénztárcát a kiadóhi­
vatalba beszolgáltatja.

4488—b
Be nem telt

keresztyén tenniszpályán 1 
személy helyét elfoglalnám. 
Ajánlatokat kiadóba. 4692-b

Urikoszt
kapható. Rákóczi ucca 12. 
szám, I. emelet balra. 4658-c
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